

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 8. 6 óra -- perc

Számíthat ránk a párt és a kormány: Badics István sztahanovista ifjumunkás a kormány új gazdasági programjának megvalósításáért

i GÖ/TI/PE Hbj M Szia

Kedd reggel: Néhány perccel múlt hat óra, de a Magyar Acélárugyár kovácsműhelyének környékén már nagyokat dobban a föld, meg-megremegnek a szomszédos irodák, műhelyek ablakai. - A tüzi emberek birodalmában dolgoznak a kalapácsok. Erőset csapnak le a vörösen izzó vasra.

Badics István sztahanovista ifjumunkás kovács gépe mellett már magasan tornyosul a sok kovácsolt vasidom. Van vagy 40 fok meleg a gépe mellett. Izzad segítőjével együtt, aki a kemencéből veszi ki a vasat. Néhány percre meg kell állni, a kis kemence nem bírja a sztahanovista kovács hatalmas iramát. Nem tudja olyan gyorsan pirosra izzítani a vasat, amilyen hamar Badics Istvánnak szüksége lenne rá.

A segítő gyorsan megtölti a kemencét hideg vassal, s utána leül Badics mellé. Szeme a kemencén őrködik. A kormány programjáról beszélgetnek.

- Látod mennyire bizhatunk a pártban - szólal meg Badics István. - Ha hiba van, a párt feltárja, kijavítja. De volt is javítani való. Nemrégén Siófokon nyaraltam, mondhatom, kevés helyen kezelik úgy, olyan bürokrata módon az embereket, mint a nyaralóban, ahol voltam. Igazán aktának éreztem magam, nem nyaralónak. Most majd észreveszik ott lent, hogy helytelenül bántak a dolgozókkal.

- Sokat javul majd minden - füzi tovább a szót Hovodzáth András, a segítő.

- Itt benn a gyárban sok hibát találunk - mondja Badics István. - Gondolj arra, azért nincs meg állandóan a kétszáz százalékunk, mert sokszor baj volt a folyamatos anyagellátással.

Badics István határozott hangon mondja:

- Meglásd, a kormány-programmból valóság lesz. De nekünk is lelkesebb munkával kell segitenünk a kormányt, hogy e nagyszerű cél megvalósuljon, hiszen a saját jólétünket, jövőnket építjük.

- Ebben nem lesz hiba. Számíthat ránk a párt és a kormány.

Tovább nem folytathatják a beszélgetést, mert a kemencében már lángvöröstre izzott a vas. Ugy érzik, most már nem állhatnak meg egy pillanatra sem. Az új kormány programja őket is jobb és több munkára ösztönözi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 8.

6 óra 05 perc

Hazánkban tanuló román ösztöndijas fiatalok előadásokat tartanak a Világifjúsági Találkozókról

i PGy/Tr/PE -cz Szia

A hazánkban tanuló román ösztöndijas fiatalok előadásokat tartanak a Világifjúsági Találkozók jelentőségéről, felszabadult ifjúságuk boldog életéről és arról az örömteli készülődésről, ami Bukarestben folyik, hogy szép fővárosuk méltó keretek között fogadja a világ ifjúságát.

A magyar fiatalok nagy érdeklődéssel fogadják ezeket az előadásokat. Az elmúlt héten Tatabányán közel háromszáz fiatal előtt tartott előadást Georgescu Ileana diáklány. Beszélt arról, hogy a világifjúsági találkozók mind kiemelkedő ütközetei annak a harcnak, amely tovább viszi a sztálini örökséget, lefogja a népek el-lenségeinek, a háborus gyujtogatóknak kezét.

- Románia ifjúsága kimondhatatlan örömmel készül az augusztusi baráti találkozóra. Arra törekszik, hogy minél szín-pásabb külsőt adjon a fővárosnak. Új alkotásokkal, új épületekkel gazdagítja Bukarestet - mondotta.

Georgescu Ileana előadása után sok fiatal felszólalt, köztük Szabó Antal megyei VIT küldött, aki a péntek-mozgalmat kezdeményezte hazánkban. Szabó Antal, a tatabányai bányászfiatalok nevében ígéretet tett arra, hogy a VIT tiszteletére vállalt feladataikat minden körülmények között valóra váltják.

Hasonló gyűlések voltak Kaposváron, Nyiregyházán és Vácott. /MTI/

- - - -

Fiatal írók készülődése a VIT-re

i gyr/B/PE Mi Szia

Az Írószövetség DISZ-fiataljai elhatározták, hogy a VIT-re készülődve verseket, novellákat írnak a fiatalokról. Ezeket a műveket a Szabad Ifjúság rendszeresen közli. Íróink egyrésze részt vesz a VIT nemzetközi irodalmi pályázatán is. A pályázatra tizenkét fiatal írók művét fogadták el, köztük Fábrián Zoltán, Bihari Sándor, Somlyó György, Szakács Imre és Tarján István alkotásait. A bukaresti találkozón hét magyar író vesz részt, köztük Nagy Sándor, akit az elmúlt években Kossuth-, majd Sztálin-díjjal tüntettek ki. A VIT-en résztvevő írók megfogadták, hogy műveikben megörökítik a találkozó felejthetetlen élményeit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. július 8.

6 óra 10 perc

Szovjet tapasztalatok felhasználásával készülnek az új gazdaságpolitikai célkitűzések megvalósítására a Kőbányai Zománcárugyár dolgozói

i HI/PE Ni Szia

A Kőbányai Zománcárugyárban a tervszerűtlen termelés hosszú időn keresztül megnehezítette a tervfeladatok teljesítését. A tervszerűtlenség már a gyártási program kidolgozásában is megmutatkozott. A havi előirányzatot ugyanis nem az adottságok figyelembevételével készítették, hanem becsléssel állapították meg. Így a tervnek munkapadokig való felbontásáról sem lehetett szó, még kevésbé a teljesítés folyamatos ellenőrzéséről. Az anyagkészleteket sem mindig mérték fel. Így aztán a hónap végén csak nagy erőfeszítéssel tudták elérni, vagy megközelíteni a kitűzött célt.

Az eddigi hibákból a Kőbányai Zománcárugyár műszaki vezetői levonták a tanulságot. A kormányzat új gazdasági politikájának szem előtt tartásával azonnal hozzáfogtak a munka jobb megszervezéséhez. A tervszerű, ütemes termelés megvalósításában Zsuhovickij kiváló szovjet szakember tapasztalataira támaszkodnak. Leírása alapján a gyár minden egyes termékéről ugynevezett nomogramot fektetnek fel. A nomogramok tartalmazzák az illető árucikk gyártásával kapcsolatban tekintetbe jövő összes adatokat: az előre látható anyagfelhasználást, a munkaórán kifejezett gépi és munkaerő-kapacitást, az összes technológiai műveleteket, sőt még a ráfordítandó munkabért is. Ezáltal lehetővé válik a tervnek munkapadokig való felbontása és a feladatok végrehajtásának állandó ellenőrzése. Ez a legapróbb részletekig kidolgozott termelési terv képezi az alapját a Kőbányai Zománcárugyár eredményesebb munkájának.

A jobb munkaszervezés megvalósulásával a Kőbányai Zománcárugyár dolgozói a második félévben az eddiginél jobb teljesítményekkel akadják elősegíteni dolgozó népünknek közszükségleti cikkekkel való ellátását. /MTI/

Uj beruházásokkal is megkönnyítik a Gizella-malom dolgozóinak munkáját

i gyr/B/PE Li Szia

A Gizella-malom dolgozói felkészültek, hogy az új gabonából a legkülönbözőbb fajta lisztet őrlik, hogy többféle lisztből többféle kenyeret, süteményt készíthessenek. Uj daratisztító gépet szereltek fel, amely elősegíti, hogy javuljon a minőség. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. július 8.

6 óra 15 perc

/Uj beruházásokkal is. . . folyt./ i gyr/B/PE Li Szia

Az új termés jó feldolgozását segíti a Gizella-malomban az is, hogy a nedves időjárás miatt - a nedvesség elvonására új szárító üzemből rendeztek be. A szárítóberendezés segítségével könnyebben tudják a gabonát feldolgozni.

Nagy segítség a dolgozóknak, hogy személylift indul meg az üzemben, könnyíti az üzemen belüli mozgásukat. Új védőberendezést kap a szárítóüzem. Rövidesen megvalósítanak új egészségvédelmi intézkedéseket is. Javult az üzemi konyha is. Egy hétre előre megbeszélik a beszerzést és gondoskodnak arról, hogy változatos legyen az étrend. Épül a fiatalok részére az új röplabdapálya. /MTI/

- - - -

A Szent Imre herceg-uton 184 lakás építését kezdték meg

i SzB/PE Li Szia

A 42/4 építőipari vállalat dolgozói július elsején 184 lakás építését kezdték meg a Szent Imre herceg-uton. A nyolc tömbből álló, három emeletes épületben 1-2-3 szobás, összkomfortos lakásokat építenek. Egy-egy lakótömb 45 méter hosszú. Mindegyik lakásban parkettás szobák, csempézett fürdőszobák, beépített medencével, mozaiklapokkal burkolt lépcsőházak biztosítják a dolgozók kényelmét, emelik a lakások színvonalát.

Az építőipari vállalat új munkamódszerekkel kezdte meg a lakások építését. A több mint nyolcezer köbméter földet szovjet eszközeikkel emelik ki. A kiemelt földet bukótengelyes dömperek szállítják el. A betont nem a helyszínen keverik, hanem a Betonutépítő Vállalattól kapják a kívánt keverési arányban.

A Szt.Imre herceg-uti lakásoknál először használják fel a Baksai-féle földmentéglát, amelynek előnye az, hogy zsaluzóanyag felhasználása nélkül, kevés betonnal készül, jól bedolgozható, teherbíró és jelentősen meggyorsítja a munkamenetet.

Az építők már megkezdték a központi habarcsztelep felállítását, amely pneumatikus nyomással továbbítja a habarcsot az épületekre.

A 42/4 építőipari vállalat műszaki és fizikai dolgozói már most elhatározták, hogy úgy szervezik meg munkájukat, hogy az év végéig felépítik és átadják a lakásokat. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 8.

6 óra 20 perc

A Budafoki Zománcedénygyár jelentősen fokozza a legkeresettebb zománcedények gyártását

1 VT/CK/PE Li Szia

A Budafoki Zománcedénygyár is fokozza a dolgozók szükségletét kielégítő háztartási cikkek gyártását. Baricz Béla, a Budafoki Zománcedénygyár igazgatója a következőket mondta a gyár feladatairól:

- Üzemünk dolgozói is lelkesen és bizalommal fogadták új kormányunk programját. Előttünk most az a döntő feladat áll, hogy a városi és falusi lakosság háztartásának edényszükségletét teljes mértékben, hiánytalanul kielégítsük. Eppen ezért a harmadik tervnegyedben fokozottan rátérünk az ugynevezett fazonáruk gyártására, amelyekből nem egyszer hiány mutatkozott az üzletekben.

- A július 1-vel megkezdett tervidőszakban nagyobb mennyiségben fogjuk készíteni azokat az edényfajtákat, amelyekre fokozottan igényt tartanak a városi és falusi dolgozók. Így az elmúlt fél év termeléséhez viszonyítva lényegesen több mosdótálat, ceglédi kannát, vizesvödröt, szűrőt, tölcserőt, különböző méretű tejeskanonát és más edényfélét készítünk. Bő választékban, tetszetős díszítéssel, különböző színekben fogunk gyártani a gyermekek számára kis tányérokat, tálakat, bögréket. Ugyancsak a választék bővítése céljából az eddigi egyféle helyett, a harmadik negyedévtől kezdve már négyféle színben kerülnek forgalomba a különböző zománcedények.

- Azon leszünk, hogy újítások bevezetésével, a gyártási eljárások tökéletesítésével, a technológiai fegyelem legszigorubb betartásával állandóan javítsuk az üzemünkben gyártott edények minőségét. 2

- Jobb zománcozási eljárással növeljük az edények tartósságát. Az eddigi kétszeres főzőpróba helyett ezentul négyszeres főzőpróbát tartunk. Ezzel elejét vesszük a zománc lepattogzásának. A gyár dolgozói eddig csak szóbeli tájékoztatást kaptak a technológiai eljárásokra vonatkozóan, a jövőben valamennyi dolgozónak írásban adjuk át a technológiai utasításokat. Ezen túlmenően művezetőink és üzemvezetőink technológiai kérdésekkel foglalkozó előadásokat is tartanak, hogy hozzásegítsék dolgozó társaikat szakmai tudásuk fejlesztéséhez. Fokozott gondot fordítunk a minőség ellenőrzésére. Ezt elősegíti, hogy több minőség-ellenőrünk végzett legutóbb nyolchónapos tanfolyamot.

- Munkánk eredményesebbé tétele és gyártmányaink minőségének megjavítása érdekében kérjük a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóit, hogy mindig határidőre és az előírt minőségben szállítsák részünkre az edények gyártásához szükséges lemezeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. július 8.

6 óra 25 perc

Az elmúlt negyedévhez viszonyítva hetvennel több újmintájú textilanyagot gyártanak a Kistex dolgozói a harmadik negyedévben

i hm/SzE/PE Li Szia

A Kispesti Textilgyár nyomóüzemében valósággal ontják a nyomógépek a szebbnél szebb, jóminőségű nagy- és kisvirágos, aprópettyes, valamint népi motívumokkal díszített kartonokat, flokon anyagokat. Az új kormányprogram megismerése óta a dolgozók még lelkiismeretesebben, nagyobb figyelemmel végzik munkájukat, hogy egyre több szép és kiváló minőségű textilanyaggal lássák el fogyasztóinkat. A harmadik negyedévben a dolgozó nők izlésének megfelelően nagy mértékben növelik a választékot is. Mintegy hetvennel több újmintájú textilanyagot nyomnak, mint a második negyedévben.

A dolgozók az új minták nyomásakor fokozottabb figyelmet fordítanak a festékek keverésére, összeállítására. Vadasi Márton nyomónak például ebben a hónapban még egyszer sem volt selejtje, s. kedden már öt óra alatt teljesítette egésznap normáját. Vadasi Márton, ha azt látja, hogy egy apró szemcse került a nyomókés alá, azonnal megállítja a gépet, hogy ne gyártson selejtet.

- A jövőben még több és jobb minőségű anyagot készítenek, hogy a megnövekedett igényeket minél több szép, izléses, selejtmentes ruhaanyaggal elégítsük ki. Az új kormányprogramjának megvalósításához jó munkával akarok hozzájárulni - mondotta szorgalmas munkája közben Vadasi Márton.

Ambrus Sándor sztahanovista nyomó szintén kifogástalan minőségi munkát végez, előirányzatát is több mint ezer méterrel túlteljesítette kedden.

A műszakiak is új intézkedésekkel segítik a minőség javítását a harmadik negyedévben. Ebben a hónapban minden szövőgépre szálfeszítőt szerelnek, amely megakadályozza a fonalak szakadását, az áruk csikozódását. A gyár dolgozói a harmadik negyedévben pótolják korábbi mulasztásukat és az eddiginél sokkal több jóminőségű árut gyártanak dolgozóinknak, /MTI/

- - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. július 8. 6 óra 30 perc

Idén többszáz ezer négyzetméter területet parkosított a FŐKERT

i Szo/tot/PE Ká Szia

A FŐKERT dolgozóinak munkája nyomán évről-évre több park és virág díszíti Budapestet. Szünet nélkül folyik a főváros széritése. A FŐKERT dolgozói télen durva tereprendezéssel előkészítik tavaszi munkájukat és mihamarab az idő engedi, azonnal megkezdik a parkosítást.

Az idén a November 7.-tér, a csepeli Béke-tér, a Bemrakpart és a X. kerületben a Harmat-utcai lakótelep kertészeti rendezését teljesen befejezték. Egyik legnagyobb tavaszi munkájuk a Gellért-hegy szépitése és erdősítése volt. Most, nyáron a Népstadion, parkosításán dolgoznak teljes erővel.

A többszáz ezer négyzetméter területen létesített új parkban 45.000 vegyes nyári palánta, többek közt petunia, szalvia, agerátum nyiló virágai illatoznak. Ezekre a virágágyakra a tavasszal kiültetett hetvenezer díszes lombja vet árnyékot. /MTI/

Szélesedik a munkaverseny az EMAG ciklusszereldéjében

i Iv/He/PE Ni VE

Az EMAG ciklus-szereldéjében több mint háromszázan versenyezve dolgoznak parasztságunk hű segítőitársai, a kombájnok szerelésén. Vasas Sándor sztahanovista szerelő azok közé tartozik, akik Nagy Imre és Martin Ferenc beszédének hatására léptek a versenyzők sorába.

- Martin elvtárs beszédét olvasva elszégyeltem magam, hogy még mindig nincs versenytársam. Ebből értettem meg csak igazán, hogy a munkaverseny a termelés motorja - mondotta Vasas Sándor.

Munkatársai arról ismerik Vasas Sándort, hogy amit elhatároz, azt végre is hajtja. Az üzem legjobb dolgozóját, a mezőgazdasági gépipar legjobbját, Gáli Imre sztahanovista lakatost hívta párosversenyre. Julius 6-án hétfőn Gáli Imre a kombájnmotorok beszerelésén dolgozott s ezen a napon 300 százalékos teljesítményt ért el. Vasas Sándor sem hagyja magát: hétfőn a második kombájn alvázat szerelte s 250 százalékos teljesítést. A versenyben jelenleg Gáli Imre tartja az első helyet. Serényen dolgozik a mihely többi lakatos, szerelője és hegesztője is. Céljük, hogy a harmadik negyedévben terven felül újabb husz kombájnval könnyítsék meg dolgozó parasztságunk munkáját. /MTI/ - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 8.

6 óra 35 perc

Uj bérletsorozat Károlyi-kerti hangversenyekre

i By/PE Bc VE

/magyar

Az Országos Filharmónia újabb bérletsorozatot hirdet Károlyi-kerti hangversenyekre. A sorozat első estjét augusztus 1-én tartják klasszikus szerzők műveiből. A műsoron Mozart Linzi szimfóniája, Boccherini gordonka-versenye és Beethoven IV. szimfóniája szerepel. Vezényel Kemény Endre, közreműködik Mihály Ferenc gordonka-művész. A következő hangversenyen, augusztus 8-án Mendelssohn, Schubert, Liszt, Richard Strauss és Sibelius műveket adnak elő. Külön érdekessége e hangversenynek, hogy ekkor kerül első alkalommal előadásra zongoraverseny formájában Liszt "Pathetikus" koncertje, amit a nagy/mester eredetileg két zongorára írt. A bérletsorozat utolsó estjét augusztus 15-én tartják, Bródy Tamás vezénytelével és Zempléni Kornél zongoraművész közreműködésével. Az est műsorát orosz és szovjet szerzők alkotásaiiból válogatták össze.

A bérletsorozat hangversenysein a Magyar Állami Hangversenyzenekar szerepel. /MTI/

Nyitott tetejű és kertmozik, változatos nyári filmműsor a fővárosban

i Pgy/PE Bc VE

A nyár folyamán számos nyitott tetejű és kertmozi áll a filmeket kedvelő közönség szórakoztatásának szolgálatábar. Budapesten. Négy kertmozi és 14 nyitott tetejű mozi játszik. A margitszigeti tenisz-stadionban befejezéséhez közeledik az 1200 személy befogadására alkalmas szabadtéri mozi létesítése. A Kultur kertmoziiban rövidesen bevezetik - hazánkban először - a nappali vetítést. Így a dolgozók a nap bármely időszakában, kellemes levegőn nézhetik meg a filmeket.

A filmszínházakban gazdag műsor várja a dolgozókat. A nyár folyamán számos kiváló filmalkotás kerül Budapesten bemutatásra, köztük a "Makszimka" című szovjet film, amely egy kis néger fiú megható történetét beszéli el, s a "Boldogság madara" című, népmesei témájú, gyönyörű kiállítású színes szovjet film. A dolgozók vidám élete tükröződik az "Angyallal nyaraltam" című csehszlovák, a "Vidám verseny" című magyar filmben és a Német Demokratikus Köztársaságban készült "Leleményes asszonyok" című filmvígjátékban. Az olasz munkanélküliek nyomoruságos sorsát szemlélteti a "Róma 11." című haladó olasz film. Az "Elvesztett melódiák" című osztrák film arról szól, hogy a kapitalista világban a művészen hiába zsongnak,

folyt. köv. / KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. július 8.

8 óra 50 perc

/Nyitott tetejű. . . folyt./ i PGy/PE Bc VE

Örökszép melódiák, kénytelen tehetségét áruba bocsátani, s a művészi céljaival ellentétben dzsezz-muzsikát írni. A közeljövőben mutatják be Budapesten az első szindarab-filmet, a "Táncmester"-t, amelyben kitűnő szovjet művészek tolmácsolásában hallhatjuk Lope de Vega szellemes vigjátékát. A nyári műsorterv jelentős filmjei még a "Zavarosan folynak a vizek" című argentin, az "Anna" című cseh-szlovák, a "Májusi éjszakák" című szovjet és a Magyar Állami Népi Együttes kínai szerepléséről szóló kínai film. /MTI/

- - - -

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói növelik a választékot, tovább javítják az élelmiszerek minőségét

i gyr/B/PE Li VE

Demeter Éva 17 éves, de már sztahanovista a Budapesti Csokoládégyárban. Kedden új ruhában, új cipőben jött be az üzembe. Aznap emelkedett a termelés. is.

-,Az árleszállítás óta ruhát, cipőt vettem - mondta. - Örülök az új holmiknak, jobb a kedvem és könnyebben megy így a munka is.

Demeter Évához hasonlóan a Budapesti Csokoládégyár többi dolgozója is vidámabb és örül annak, hogy az élelmiszeriparra fokozott feladatok várnak a dolgozók igényeinek kielégítése terén. Örülnek annak is, hogy hamarosan százezer forintos beruházással új szén- és salakszállítógépet kapnak. Így már nem nehéz munkával, lapáttal, talicskával kell elszállítani a salakot, szenet. Kibővítik a bölcsődét és napközi otthont építenek.

Az üzem dolgozói megtárgyalják egymás között az új szociális segítségeket és a felelet rá, hogy - bár első féléves tervüket már június 13-án teljesítették - a következő félévben még jobb eredményeket akarnak elérni, hiszen az életszínvonal emelkedésével tovább növekszik a cukorka- és csokoládéfogyasztás is. Emellett már most javítják a minőséget. A cukorkát a mellékizt adó aromák helyett eredeti nemes gyümölcsizékkal töltik. Új technikával kisebb masszákat dolgoznak fel, hogy egyenletesebb legyen az ízesítés. A változatosság növelésére rövidesen három új nugát-féjét készítenek: a "Makszinka", a "Népstadion", és a narancsízű "Tulipán" jobb lesz, mint az eddigi nugátok. A dolgozók jó munkája nyomán a csomagolóban ezer és ezer darab nugát, sokszáz kiló cukorka és sokezer doboz csokoládé várja a szállítást, hogy még inkább megtöltse az üzletek polcait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. július 8.

9 óra — perc

Szerdán hajnalban repülőgéppel szállítottak őszibarackot Budapest-ről Miskolcra

i Ta/Tr/PE Li Szia

A vidék jobb és gyorsabb áruellátásáért a Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Igazgatóság elhatározta, hogy a jövőben repülőgépekkel is szállítja a friss termékeket vidékre. Ennek során az első ilyen teherszállító repülőgép szerdán hajnalban 4.30-kor indult a Ferihegyi repülőtérrel. A gép az éjjel szedett budakörnyéki friss őszibarack-szállitmánnyal volt megrakva és már kora reggel friss, töretlen állapotban vásárolhatták a szállitmányt a környéki dolgozók. A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Igazgatóság nemcsak gyümölcsöt, hanem zöldségfélét is szállított repülőgépen Borsod
dolgozói számára. /MTI/

△Miskolc

Jelentős árcsökkenés szerdán a budapesti vásárcsarnokokban

i Ta/Tr/PE Li Szia

Szerdán reggel újabb öröm érte a budapesti háziasszonyokat: az állandó bőséges felhozatal miatt jelentékenyen csökkent a zöldség és gyümölcsfélék ára. Így például a tisztított burgonya 3 forint helyett 2.80-ba, a burgonya 2.40 helyett 2.20-ba került. A főzőtök ára 40 fillérről 30 fillérre csökkent. Olcsóbb lett a fejeskáposzta és a kelkáposzta is: áruk 80 fillérről 70 fillérre csökkent. Olcsóbban juthatnak a háziasszonyok a paradicsomhoz is, amelynek kilója 12 forint helyett 9.60 forint. A kovászos uborka 3.60 forint helyett 3.20-ba kerül, a salátának való uborka pedig 2.60 helyett 2.20-ba kerül. Ismét olcsóbb lett a zöldbab, még pedig jelentékenyen. 2.80 forint helyett 2.20 forintért vásárolhatják a háziasszonyok. A sárgabarack ára is esett, 3.80 forintról 3.20 forintra csökkent.

Valamennyi zöldség és gyümölcs-ár jóval alatta van az 1951-es ugyanezen napi áraknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. július 8. 11 óra 25 perc

Uj körzeti orvosi rendelő kezd meg működését a III. kerületben

i Km/KV/PE Bc VE

A Bécsi-ut 88-92 számú házban 96.000 forintos beruházással új korszerű körzeti orvosi rendelőt létesít a Budapesti Városi Tanács. Az építési munkálatokat befejezték. A végleges berendezés elkészüléséig, aminek gyártása folyamatban van, - különböző egészségügyi intézmények megfelelő felszerelést bocsátanak az új létesítmény rendelkezésére és így az július második felében megkezdheti működését. /MTI/

• Népviseletet ábrázoló új bélyegsorozatot bocsátanak ki

i gyr/Fné/PE Mi VE

A legszebb nyolc női népviseletet bemutató új bélyegek kibocsátására készül a posta. A művészi kivitelű bélyegek célja népművészetünk népszerűsítése mind hazánkban, mind külföldön. Nagy Zoltán, az új bélyegek rajzolója a kazári, érsekcsanádi, kalocsai, sióagárdi, sárközi, boldogi, órhalmi és hosszuhetényi népviseletet mutatja be. A bélyegek szegélyét a tájegység szerinti gazdag ornamentika díszíti. /MTI/

Holdankint 26 náza ősziárpa-tornést aratott a kombájn a nagyhegyesi "Táncsics" termelőszövetkezetben

i Vid Hnó Ká M A nagyhegyesi "Táncsics" és a "Dózsa" tsz területével határos elepi állami gazdaságban befejezték az ősziárpa aratását. A búzát azonban még nem lehetett kombájnokkal aratni. Halották, hogy a két szomszédos tsz elmaradt a növényápolásban, pedig már megérett az ősziárpájuk is. Ezért az elepi állami gazdaság dolgozói segítségére siettek a két tsz-nek, hogy a buza aratásán se álljanak tétlenül a kombájnok.

Kocsány István kombájnvezető, a "Táncsics" tsz 65 holdas táblájában fokozatosan növelte gépe sebességét. A gép hatos, majd hetes sebességgel ment. Fűrészen mozgott a zsákoló és szállítóbrigád. Egy gépkocsi és két léfogat hordta a tornést a csűrökbe, de vissza is szedniük kellett, mert a teli zsákok felhalmozódtak.

Kocsány István 10 óra alatt 14 holdról 369 náza ősziárpát aratott le és csépett el. Szemvesztésre csupán 0,6 százalékos volt. Keresetét 10 órai munkára 235,55 forint és 38 kiló árpa, Szép eredményt hozott a kombájn első aratása a "Táncsics" tsz-ben: 26 náza az átlag termés holdanként. /MPK./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

AB 12. kiadás

1953 július 8

11 óra 35 perc

Augusztus 1-ig lesz nyitva a Képzőművészeti Főiskola kiállítása

i -cz/TI/Hné Bc Mi

A Magyar Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak, műveiből, diplomamunkáiból napszabásu kiállítást rendeztek a főiskola épületében. A kiállított szobrok, festmények és grafikák jól szemléltetik a főiskola munkáját. Az augusztus 1-ig nyitvaló kiállítás hétköznapokon 11 órától 19 óráig, vasárnapokon 9 órától 14 óráig tekinthető meg./MTI/

Az andráshidai állami gazdaságban bő takarmányt biztosítanak az állatállomány téli ellátására

i Vid Hné Ká M

Alig végzi el munkáját a kombájn az andráshidai állami gazdaság cabonatábláján, összetakarítja a szalmát s máris megkezdik a szántást. A traktor után az eke könnyen szántja a puha, nedves földet. Csaknem mindenütt a gazdaságban az aratógép, a kombájn, a kasza után mindjárt ott halad a traktor, szántja a földet. Gondos, gyors és kiszámított munkára van itt szükség. A gazdaság 570 hold tarlóba akar másodszor is magot vetni: száznapos kukoricát, kölest, cirokot, takarmánykaposztát, mustárt, tarlórópát, repcét vetnek.

"Hogy erről a földről bő takarmányt takarítsunk be - beszélgetnek a traktorosok - sietni kell a szántással is, meg a vetéssel is, mert a nap könnyen felszárítja a frissen szántott földet."

Gyorsan is folyik a munka. Kedd délig 30 holdon cirokot, 23 holdon mustárt, 43 holdon pedig tarlórópát vetettek el.

Számítgatnak a gazdaság vezetői is. Jó nedves a föld, könnyen kikel a mag. A cirokból 100 mázsa silójuk lesz holdanként. A tarlórópa is hoz 50-60 mázsát. Mindent összevetve, csak a tarlóvetésből 28.200 mázsa silítakarmányuk lesz, ami egész évre elegendő az állatállomány silítakarmányának ellátására. /MTI/

B 13. kiadás

1953 július 8

11 óra 50 perc

A kormányprogram még nagyobb megbecsülést biztosít az értelmiségnek

Vid Hnó - ez M

Vasárnapra dolgozói is nagy örömmel és meglepődéssel fogadták a kormány programját, amelynek alapelve: a dolgozók életszínvonalának állandó növekedése. A kormányprogram még nagyobb megbecsülést biztosít az értelmiségnek.

Dr. Marczinkiewicz Andor, a hegyfalvi szanatórium osztályvezető főorvosa a kormányprogramról így nyilatkozik:

- Megnyugvással és bizalommal fogadtuk a kormány új programját, a minisztertanács elnökének azon szavait, hogy a népi demokráciában a tudásnak nagyobb megbecsülés jár, mint bármikor a régi uri világban. Mi, orvosok és személy szerint én is, eddig is örömtük népi demokráciánk bőkezű gondoskodását. A múltban 15 évig dolgoztam a budakeszi tudószanatóriumban, de nem törődtek munkámmal, a benne rejlő veszéllyel. A felszabadulás előtti Magyarország kormánya sohasem gondolt arra, hogy a fertőző betegek gyógyítását és ápolását végző orvosok és egészségügyi dolgozók részére anyagi kárpótlást nyújtson veszélyes foglalkozásukért. Éppen ezért népi államunk fokozott megbecsülését érezzük a többi között abban, hogy veszélyességi pótlékban részesít bennünket.

A most kilátásba helyezett és rövidesen megvalósításra kerülő intézkedések tovább növelik egész népünk, köztük az értelmiségi dolgozók életszínvonalát is. Az anyagi jóléttel párosuló erkölcsi megbecsülés azt eredményezi, hogy minden értelmiségi dolgozó, az is, aki eddig talán bizonytalanul látta jövőjét, most hatványozott mértékben győződhet meg a régi értelmiség munkájának megbecsüléséről.

x x x

Horváth Ede, a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár főmérnöke a kormányprogramról így beszél:

- Rendkívül nagy érdeklődéssel és meglepődéssel tanulmányoztam Nagy Imre elvtárs beszédét, képviselőink országgyűlési felszólalásait. Kormányunk a nép hangján beszélt - az értelmiség hangján is. A becsületes magyar értelmiségiek eddig is erejük, tudásuk legjavával vették ki részüket a szocializmus építéséből. Az alkotásnak olyan lehetőségei bontakoznak ki előttünk, amelyenkről a múltban nem is álmodhattunk.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1953 július 8

11 óra 50 perc

kormányprogramm...folyt/ Vid Hné -cz M

Hiba volt azonban, hogy a derék, megbecsülésre méltó értelmiségieknek is sokszor bizalmatlanságot kellett tapasztalnia. Sokszor az apró bizalmatlanság is nyomot hagy az emberben, hosszabb-rövidebb időre kedvét szegi. Nem fér hozzá kétség: most sikerül kijavítani ezeket a hibákat is. Minden lehetőség megvan arra, hogy az értelmiségiekben rejlő alkotókészség gátlás nélkül ki-
ontakozzék.

Megelégedéssel tölt el bennünket a kormány programja, amely lehetővé teszi életszinvalunk fokozott emelését. A program megvalósításához azonban tudjuk az szükséges, hogy jól dolgozzunk, teljesítsük terveinket, bőséggben állítsunk elő olcsó, minőségű iparcikkeket. Mi, műszaki értelmiségiek megnövekedett kedvvel látunk hozzá, hogy az új gazdaságpolitika célkitűzéseink megvalósítását elősegítsük./MTI/

Szabolcs-Szatmár megyében 800 rigmusbrigád, Eszergőn hangos-studió, általában kulturbrigádok segítik a nyári munkák jó elvégzését

Vid -cz/TI/Hné -cz M

Szabolcs-Szatmár megyében a választások idején jó munkát végzett kulturagitációs brigádok ismét munkábaálltak. Mintegy 800 rigmusbrigád működik, akik számára egy nyolctagú írói munkaközösség ír időszakos, helyi vonatkozású rigmusokat.

A Somogy-megyei Eszergőn hangos-studiót állítottak fel, amely a reggeli, déli és az esti órákban köszönti az élenjárókat, bírálja az elmaradókat. Az elmúlt héten a hangoshiradó köszöntötte Pápai Pálné egyénileg dolgozó parasztot beadási kötelezettségének jó teljesítéséért. Ugyanakkor megbírálta Kispéter Józsefet, Varga Istvánt, akik mind a beadásban, mind az aratásban elmaradtak. Mindkettőn okultak a bírálatból és már másnap este jelentették a tanácsnál, hogy eleget tettek kötelezettségüknek és hozzáfogtak az aratáshoz is. (a többi között dícséretben részesítette és ajándékdallal)

Zala megyében a zalaegerszegi járás kulturház kulturbrigádjai jó munkát végeznek. Vasárnapokon előadásokat tartanak a községekben és jutalomkönyveket osztanak ki az élenjáró dolgozó parasztok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 július 8

12 óra 26 perc

Az ország legszebb helyein vidáman töltik szabadságukat dolgozóink

6 Vid -oz/TI/Hnó -oz M

Évről-évre fejlődik hazánkban a szervezett üdülés. Dolgozóink az ország legszebb helyein, magaslati üdülőkben, folyók partján, a Balatonon, gyógyforrások mellett vidáman töltik szabadságukat.

Tatabányáról

az idén közel 3000 bányász üdül Lillafüreden, Siófokon, Balatonfüreden, Hajduszoboszlón és több más gyönyörű, korszerűen felszerelt üdülőkben. Ötszázötven olyan dolgozót, akinek egészségi állapota megkívánja, három hétre a hővizi és paradí szanatórium-üdülőbe utalnak be az idén atabányáról.

A Szegedi Textilművek

dolgozói közül az elmúlt fél évben már közel kétszerannyian üdültek, mint tavaly kilenc hónapon át. A közalkalmazottak szakszervezete mintegy 150 dolgozót utalt be a városból az idén különféle üdülőkbe. Évről-évre több Csongrád-megyei falusi dolgozó tölti el jól megérdemelt szabadságát üdülőhelyeken.

A Balatonhoz

kéthetenként többeszes csoportokban üdülésre érkező dolgozókat a legnagyobb szeretettel és körültekintéssel fogadják. Már a nyári időny előtt orvosok vizsgálták át az üdülőket, ellenőrizték a vendéglátóipari üzemek tisztaságát. A dolgozók egészségére orvosok vigyáznak. /MTI/

Bőséges termést arat a dolgozó parasztság Tolna megyében

1 Vid Hnó Ká M Tolna megye minden részében folyik az aratás és a cséplés s mindenütt először állampolgári kötelezettségének tesz eleget a dolgozó parasztság.

Zombaközségben már befejezték az árpa aratását, s befejezés előtt áll a rozs aratása is. Az elmúlt hét második felében megkezdődött a cséplés s ezzel egy időben a beadás is. A cséplést először a "Szabadság" tésos-ben kezdték meg, amelynek 20 holdas árpave-tése 409 mázsát adott. De jó eredményt értek el az egyénileg gazdálkodó parasztok is, akik eddig 59 holdról 1103 mázsa gabonát csépeltek el.

/folyt.köv. :/

B 16. kiadás

1953. július 8.

12 óra 39 perc

/Bőséges termést arat a dolgozó parasztság Tolna megyében, folyt./

i Vid Ká Gy.M

Szekszárd határában is befejeződött az árpa aratása, s több egyénileg dolgozó paraszt magas terméseredményt ért el. Mézáros Lászlónéknak 300 ölön 6 mázsa árpája termett, Czank Ferencné pedig 15 mázsa árpát aratott le 800 négyszögöl területről. Jó eredménnyel dicsekedhet Haimann Ferenc egyénileg dolgozó paraszt is, akinek 1200 ölön 19 mázsa árpája termett.

Szekszárd határában az őszi árpa mellett befejezték a rozs aratását is, a buzavetésnek pedig mintegy 50 százalékát aratták le. /MTI/

A nagybajomi és a pusztakovácsi gépállomások bonyag munkája hátráltatja az aratás-cséplés gyors befejezését

i Vid Kö Gy Ká M

Somogy megye gépállomásai az aratás-cséplési munkában nem sok eredménnyel dicsekedhetnek.

A nagybajomi gépállomás például két kévektő-arató-gépével csak mintegy négy holdon végezte el a gabona aratását. A gépállomás igazgatója és főgépésze, amikor iskolára kellett volna küldeni embereket, azt válaszolták:

- Nincs arra szükség, van itt elég szakember. Mi az a kis aratógép. Nem kell ahhoz iskola!"

Mikor aztán az aratógépeknél hiba történt, a főgépész sem tudta azt megjavítani. A gépállomáson nem volt senki, aki értett volna hozzá. Most azal védekeznek, hogy "nem gondolták, hogy ilyen komplikált legyen az aratógép".

Nem különb a helyzet a cséplésnél sem. Öt cséplőgép még mindig a gépállomáson áll és várja talán csoda történik, javítás nélkül is rendbejönnek a rossz, beteg részek és üzemanyag hiányában is elindulhat a már hosszú idő óta asztalban álló gabonához, hogy a gabonaszemek végre a mőtárba kerüljenek.

A pusztakovácsi gépállomáson is sok a hiányosság. Pamlakon jelentős mennyiségű árpa füllött be azért, mert a gépállomás nem tudott cséplőgépet kivonultatni a menetirányterv szerint. Rossz volt a gép, nem végezték el a javítást, nem lehetett üzembeállítani. De az már nem jutott eszébe Bányai József igazgatónak, hogy addig egy másik gépet állított volna munkába.

Ezeken a gépállomásokon sürgősen meg kell javítani a munkát, mert most az aratás-cséplés idején minden ilyen mulasztás, hiányosság a dolgozó nép kenyerét kevesbiti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. július 8.

13 óra 25 perc

Tartalékföldet is bérel az ősszel Horváth József nyékládházi dolgozó paraszt.

i Vid Gy Ká M

Nyékládháza dolgozó parasztjai nagy szorgalommal aratnak. Az ősziárpat levágták, igen sokan megkezdték a buza aratását. A kormány új programja még nagyobb lendületet, fokozott munkakedvet adott a dolgozó parasztoknak. A programot áttanulmányozva, igen sokan szántot vetettek már a jövőre vonatkozóan. Horváth József hat holdas dolgozó paraszt összesen 5 hold kalászosot vetett. Kedden ő is megkezdte a buza aratását, amely az őszi árpaéhoz hasonlóan szintén szépen fizet. Már kiszámította, hogyha az öt holdról csak 10 mázsa és átlagot takarít be, a beadás teljesítése és a jövőévi vetőmag mellett 27 mázsa gabonája marad. Terménybeadását azonnal a géptől teljesíti.

- Kormányunk programját további jó munkával akarjuk támogatni - mondja. - Minden lehetőségünk meglesz arra, hogy minél több és jobb mezőgazdasági terményt adhassunk az ipari dolgozóknak. Hat hold földem mellé az ősszel tartalékföldet bérelek, hiesz előnyös feltételek mellett, ha kell, állami segítséggel, géppel művelhetem meg. A bérelt földet mint sajátomat fogom gondozni."

Horváth József elhatározta, hogy elsősorban az elhanyagolt tartalékföldet javítja fel, nem sajnálja róla sem az istálló, sem a műtrágyát, hogy rövidesen az is bő termést adjon. Nagyobb állatállomány tartását is tervezi. Ezért vetette már el a muhart, a zab után pedig száznapos kukoricát ültet. /MTI/

A kisteleki dolgozó parasztok tervezgetik a jövőt

i Vid Gy Ká VE

A Csongrád megyei kisteleki dolgozó parasztok a mezőgazdasági munkákban sosem voltak az utolsó között, néhány napja pedig, amikor a rádió és az újságok hozzájuk is hírül vitték a kormány programját, új lendülettel, még nagyobb kedvvel láttak munkához. Az azóta eltelt négy nap alatt nagyobb területet arattak le, mint azelőtt egy héten. Büszkék arra, hogy több mint négyezer hold kalászosukból csupán százhusz hold zab van még. lában.

Kistelek határában, amerre a szem ellát, mindenütt serény munka folyik. Messzire hallatszik négy cséplőgép duruzsoló hangja. Akik a gép körül dolgoznak, nem sokat beszélnek. Délben, amikor megkondul a harang, a hívősben ebédelnek. Dallos Péter középparaszt törli meg a csendet:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 8.

13 óra 20 perc

/A kisteleki dolgozó parasztok...folyt./ i Vid Gy Ká VE

- Még egy zsákkal leeresztünk, aztán beviszem, hogy minél előbb megvalósuljon, amit vasárnap az újságban olvastam, az új kormány programja.

Dallos Péter valóraváltotta szavát. A földművesszövetkezet raktárának dícsősegtábláján ott van a felírás: "Dallos Péter elsőnek teljesítette egészévi árpa- és kenyérgabona beadását".

Egymásután sorakoznak a duzzadó zsákokkal tele kocsik a földművesszövetkezet raktára előtt. Berta Istvánné 6 holdas dolgozó parasztasszony a hetvenedik évét tapossa. Négy zsák kenyérgabonát adott be, s amikor mázsáltak, ezt mondta:

- Szívesen adom. A fiam géplakatos, az unokám főgépész Budapesten. Azt akarom, hogy mielőbb jusson az új kenyérből az ő asztalukra is. En meg ősszel be akarok vásárolni télire a földművesszövetkezeti boltban.

Gergely Antal dolgozó paraszt még nem csépelet, de szomszédjának, Szücs Józsefnének - kinek nincs fogata - behozta a gabonáját.

- Hat holdat kaptam a népi demokráciától, de nem mindig úgy műveltem, ahogyan kellett volna. Most már nem tartok a tagosítástól, s az ősszel traktorral szántatom fel, mert hét éve nem kaptam igazi mélyszántást. Aztán, lehet, hogy még bérelek is egy-két holdat.

Igy tervezgetnek a kisteleki dolgozó parasztok, s a kormány programjára gyors beadással válaszolnak. Alig néhány napja indult meg a cséplés a kisteleki hátrában, s eddig mintegy ötvenen vittek be gabonát, hogy segítsék a kormány szavának mielőbbi valóraváltását.
/MTI/

A határidő megrövidítésével harcolnak a kormány célkitűzéseinek valóraváltásáért a diósgyőri kemencekőművesek

Vid Tp/Gy Ni M

A diósgyőri martinacélműben július elsején kezdődött meg a "Sallai" kemence átépítése. A munka gyors ütemben folyik, már megkezdték a nagyboltozat falazását. Visnyiczki András brigádja a fenékfalazáson dolgozik. Rövid időre összegyűlnek az emberek. Elbeszélgetnek a kormány új politikájáról. Arról, hogy Nagy Imre elvtárs bejelentette: új gazdaságpolitikánk alapelve a dolgozók életszínvonalának állandó emelése. Ráterelődik a szó egyéni problémákra, amelyekre szintén választ adott a beszéd s megoldást hoz pártunk és kormányzatunk gondoskodása.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás

1953. július 8.

13 óra 55 perc

/A határidő megrövidítésével folytat / Vid TP/Gy Ni M

Visnyiczki András elmondja, hogy házat már három éve építi, de a padlásához még nem kapott deszkát.

Szarvas Sándor művezető OTP-kölcsönből építené a házat Szikszón. A kölcsönt, mintegy 24.000 forintot meg is kapta, de anyagkiutalást, anyagot nem sikerült szereznie.

Szarvas Sándor beszél a munkavédelemről is. Ezen a téren számos hiányosságot tapasztalt. Az utóbbi időben azonban már javult a helyzet.

- Gondoljatok csak arra - mondja - hogy a múlt hónapban még a védőételeket és italokat sem kaptuk rendszeresen. Most már van keksz, s^osviz az ötven fokon felüli hőségben dolgozóknak, limonádé, minden, a mennyi csak kell.

Az emberek bólogatnak, egyikük azt mondja:

- Mi magunk is dolgozunk érte, szaktársak.

A csoportosulás megszűnik, újra felhangzik a kalapácsok kopogása, szorgosan kenik a masszát a vakolókanalak.

A kemencekőműveseknek nehéz a munkájuk - s a diósgyőri Martinban bizony nem követtek el mindent az érdekükben az illetékesek, hogy könnyítsenek helyzetükön. Az idén még nem volt orvosi vizsgálat. Van olyan dolgozó, aki hat hete nem kapott szabadságot. Kormányunk programjában benne van.

Ennek végrehajtását nem szabad elhanyagolni. "csökkenteni fogjuk az indokolatlan és helytelen túlóráztatást, valamint a vasárnapi munkát."

- Tudjuk, hogy munkánk nagyon fontos - mondják a kőművesek - hiszen a terv teljesítését akadályozza, ha sokáig áll a kemence. De meg lehet oldani ezt a problémát és biztosak vagyunk benne, hogy kormányunk gondoskodása orvosolja panaszunkat.

A "Sallai" kemence kőművesei azonban nem esnek a tétlen panaszkodás hibájába. Telkesen dolgoznak, hogy jó munkájukkal ők maguk is elősegítsék a kormány programjának megvalósulását. Visnyiczki András vasárnap 266 százalékos eredménnyel válaszolt a kormány programjára. Kovács Mihály a rácsfalazáson 153 százalékot ért el, Kiss Imre pedig, a fenékfalazásban 202 százalékra teljesítette tervét. A kemenceépítő kollektíva elhatározta, hogy az átépítést határidő előtt befejezi és átadja a kemencét a martinászoknak.

- A kormányprogram megköszönözzük munkakedvünket - mondja Budai József alapszervi titkár. - A munkafegyelm erősítésével, az igazolatlan elmaradások csökkentésével és a határidő megrövidítésével harcolunk kormányunk célkitűzéseinek valóra váltásáért. /MTI/ //

Motorkerékpárokat, rádiókat, ruhaféléket vesznek, házat építenek a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz tagjai

i Vid Hné Ká VE

A kereszt sorosan vetett buza dus kalásza meghajtja fejét a nehéz teher súlya alatt. A júliusi szikrázó napfényben az ország legjobb termelőszövetkezetének, a hajduböszörményi "Vörös Csillag"-nak földjén is aratók szorgoskodnak. A gépállomás aratógépe is segíti munkájukat, kedd estig 50 holdról aratott le a gép. A 30 kaszás, akiknek javarésze kedden reggel kezdte az aratást, estig 20 holdon végzett a munkával.

Bő lesz a termés, bőven jut a tagságnak - mondja Nagy István, a "Szocialista munkáért" érdembremmel kiüntetett tiszteletos elnök, miközben kezével végigsimítja az előtte lévő, még lábön álló dus kalászokat. Az elmúlt gazdasági évben többek között 4 kiló 60 deka buza, 1 kiló kukorica, félkiló árpa jutott egy munkaegységre. Számításunk szerint ez évben 6 kiló buza, két kiló kukorica, a másfél kiló árpa jut, csaknem azt mondhatom: megkét-szereződik a tagság részesedése a tavalyihoz képest...

Az idei bő termés gazdagítja a mi terveinket is - folytatja Nagy István - örömmel beszélni. Sertésfiasztató, süldőszállás, juhhodály épült, most készül az új tehén- és lóistálló. A termények tárolására 40 vagonos, emeletes terményraktárt építünk, ennek földmunkáit kedden kezdték meg. Néhány hét múlva pródi központunkban kulturházat és munkásszállást létesítünk. Vesszünk teherautót, 18 fejőstehenet kicserélünk, állatállományunkban farmosítást végzünk.

Növekszik a közös tulajdon, de egyre szépül a tagság élete is. Simon János, Gajdán Márton, Kiss András és Tacsi Sándor "Csepel" motorkerékpárt vesz a gazdasági év végén, Haszon Balázs, Széll Antal most költözik be új házába, Bak Imre az őszel épít házat, Gacs Imréné rádiót vesznek, Cs. Tóth Sára, akinek már 270 munkaegysége van, vágyát teljesíti: kerékpárt vesz. Varga Sándoréknál, Demeter Andráséknál sincs gond az újszülött gyerekekre, a zár-számadáskor bőven jut nekik is. Novák Mártonné és Cs. Tóth Imréné már nem küzd a parasztasszonyok régi gondjával. Államunk 400 forintos babakelengyével segíti őket, nem számít már tehernek a gyermek, boldog életben boldogságot jelent...

Ezért a boldog életért dolgoznak ma-pról-napra a hajduböszörményi "Vörös csillag" tiszteletos tagjai, hogy munkájukkal segítsék az új kormány programot, amely dolgozó parasztságunk számára is felemelkedést biztosít. Ilyen vidám, boldog aratás még nem volt a hajduböszörményi földeken. A "Vörös Csillag" tiszteletos tagjai a többtermes földön harcolnak, hogy több kenyér jusson minden dolgozó asztalára.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. július 8. 7 1/2 óra 5 perc

Pallag Sándor 10 holdas ujkigyósi dolgozó paraszt számvetése

Vid Ká Gy M

Ujkigyóstól mintegy 4 kilométerre van Pallag Sándor 10 hold földje. Nem hiába mondják róla, hogy jó gazda. Szorgos munkáját bizonyítja a három hold négyszer megkapált kukorica, amely csaknem két méter magas. Egy hold őszi árpáját, három hold búzáját learatta. Az egy hold őszi árpa helyén már sorol a másodvetésű kukorica. A búzatarlót is felszántotta, kukoricával bevetette.

- Aranyat ér ez az idei év - mondja. Buzából 12 mázsás átlagtermost vár. A beadás teljesítése után 12 mázsát tesz félre vetőmagoknak, kenyérnek, hat mázsa piacra jut.

A három hold kukoricát 75 mázsa termést vár. Kötelezettségeinek teljesítése után 45 mázsája marad. Ebből 7 süldőt lehet kiizlálni. A három süldőt nevel, a felesleges kukoricát eladja. A másodvetésű kukorica is hoz majd 20-25 mázsát.

- Hamarjában nem is tudom megmondani, hogy mit kezdek majd annyi szemestakarmánnyal, - mondja számvetés után. Jövőre még jobb lesz, hiszen műtrágyát és nemestített vetőmagot kapunk. /MTI/

A fejezéshez közeledik az aratás a zalaszentgróti járásban

Vid Ká Gy VE

Nagy lendülettel folyik az aratás a zalaszentgróti járásban. A gabonatóblákon szép sorjában állnak már a kereszttek. Gépek könnyítik meg az emberek munkáját. A járás területén négy aratógép és három kombájn dolgozik. Kedd estig a járásban a rozsot 90, a búzát 60, tavaszi árpát pedig 32 százalékban learatták.

Nagyban elősegíti az aratás gyorsaságát a figyelőszolgálat előadás munkája. A dolgozó parasztok minig ott aratnak, ahol a figyelőszolgálat jelenti, hogy beérett a gabona.

Bugnak már a cséplőgépek is. A járás területén 31 helyen folyik az őszi árpa cséplése. /MTI/

B 22. kiadás

1953. július 8.

14 óra¹¹perc

Időjárásjelentés

& Gy VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án, szerdán

A meleg idő tovább tart.

Az 50. szélességi körtől északra változóköny, csapadékos az időjárás, az erymást követő hullámokban előrenyomuló tengeri légtömegek hatására. Ezzel szemben tőle délre leszálló légáramlással száraz, csendes az idő. Ezen a területen a felmelegedés eléri a 27-30 fokot, sőt Spanyolországban és a Káspi-tó környékén a 32-35 fokot is. Hazánkban kedden főleg a déli megyékben volt felhős az idő. Zivatar azonban csak Békéscsabán jelentet meg. A hőmérséklet napközben Szeredén 27, másutt általában 28-30 fokra emelkedett. Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Déli-délutáni felhőközpödés, holnap néhány helyen, főleg nyugaton és északon záporosó, zivatar lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél, a meleg egy-két fokkal növekszik. Távolsabb kilátások: egy-két nap múlva a meleg mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Csütörtök reggel 17-20, délben 30-33 fok./MTI/

Fordítsanak nagyobb figyelmet az egészségvédelem ellenőrzésére az Aprilis 4. Gépgyár vezetői

i Gö Gy Ni M

Sok gyárban, üzemben nem fejlődik kielégítően a munkavédelem. Ezek közé tartozik az Aprilis 4. Gépgyár is. Bár tavaly óta mintegy 15 százalékkal csökkent a balesetek száma, még mindig fordulnak elő gondatlanságból kisebb-nagyobb sérülések. A gyár vezetői mégis megvannak elégedve a baleseti statisztikával.

A gyárban ezévbén 500 személyes női és férfi öltöző-mosdó létesült, a kazánműhelyben szikrafogót, több más üzemen pedig szellőzőberendezést készítettek. A villanyáramtól eredő balesetek csökkentése érdekében kijavították a világítási hálózatot. Ezeknek a beruházásoknak az összege 340.000 forint volt. A gyár felelős vezetői tehát a balesetek számának csökkentése érdekében megtették azt, ami kötelességük, felhasználták a beruházási összegeket. Egyet azonban elmulasztottak: a szigorú ellenőrzést.

/Folyt.köv./

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. július 8.

14 óra 15 perc

/Fordítsanak nagyobb figyelmet...folyt./ i Gb Gy Ni M

Vajjon megsérült volna-e az egyik ifjúnunkás lakatos keze, ha művezetője, Gönczöl János állandóan ellenőrizné munkáját és oktatná a balesetek megelőzésére? Nem. A művezetőnek gyakrabban kellett volna oktatni a dolgozókat, figyelni, hogyan állítják be a gépet, jól fogják-e be a munkadarabokat, használják-e a védőberendezéseket. Nem sérült volna meg a fiatal dolgozó, ha Gönczöl János betartja a "Vas és fémipari balesetelhárítási és egészségvédő óvszabály" című könyvben előírtakat. Pedig a művezető fiókjában ott hever a könyv.

Sajnos, az Április 4. Gépgyár művezetőit tulnyomórészt "feltartja" vagy "zaklatja" munkájában a biztonsági megbízott, ha el akarja nekik sorolni részlegiek balesetveszélyes helyeit, hibáit. Fehér özszeinek, a csömühely sztahanovista művezetőjének "sincs ideje" örködni a dolgozók egészsége felett. Becsülettel helytáll a termelésben, részlege állandóan 100 százalékos felett teljesíti tervét. A balesetelhárításra azonban nem fordít kellő gondot, ezévből is történtek balesetek a részlegében.

Az Április 4. Gépgyárban nemcsak a művezetők hibásak. Felelősek a gyár vezetői is, mert nem kellő szigorral járnak el az ellenőrzést elmulasztókkal szemben.

A gyár vezetői sokat okulhattak az elmúlt időszak hiányosságából. Elsősorban megtanulhatták, hogy még nagyobb körültekintéssel kell gondoskodni a dolgozók egészségéről, a munka biztonságáról. Változtassanak munkájukon. Menjenek le gyakrabban az üzemszekcébe, vizsgálják meg személyesen, hogy végrehajtották-e az óvintézkedéseket; nincsenek-e a munkások kitéve baleseti veszélynek, egészséges körülmények között dolgoznak-e. Ha az Április 4. Gépgyár felelős vezetői a második félévben így végzik munkájukat, a terv sikeres teljesítése után tiszta lelkiismerettel mondhatják el: kormányunk programjához híven gondoskodtak a vezetésekre bízott dolgozókról./MTI/

Gazdag termést takarít be az idén a kerécsendi "Béke" tiszcs

i Vid Ká Gy VE

Vidégen vágják a bő termést ígérő búzát a kerécsendi "Béke" tiszcs tagjai. Eddén reggel 38 pár kezdte meg az ősziárpa után a búza aratását, amelyből 10-12 mázsás átlagtermésre számítanak. A kaszások után ott vannak a tagok esaláttagjai is, akik a markot szedik és a kereszteteket rakják.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás 1953. július 2. 14 óra 30

/Gazdat terméstermésfolyó./ i Vid Ká Gy VE

A tzsos asszonyai jó munkát végeztek az aratás előtt is. Egyedül végeztek az összes kapásnövények gyomtalanításával, ápolásával.

Az idén komoly jövedelemre számítanak a tzsos tagjai. Az asszonyok már számítgatják, hogy az ősszel milyen sok mindent tudnak vásárolni majd a leszállított áru ruhaneműkből, cipőkből, háztartási cikkekből. Nem is maradnak ki a munkából egy napra sem; mindig ott vannak a férfiak mellett és szorgalmas munkájukkal nem egyszer túl is tesznek rajtuk.

A kerecsendi "Bóke" tzsos tagjai elhatározták, hogy hét főre a zabon kívül az összes kalászosokat learatják és a jövő héten befejezik a learatott gabona cséplését is. A kormány határozatát, amely róluk is gondoskodik, azzal támogatják, hogy beadási kötelezettségeiket egyenesen a gép mellől teljesítik./MTI/

Alsónémedi község burgonyaterületének termés-többlete 2500 háromtagu család ellátását fedezi

Vid Szl/Gy Ká VE

Pest megye tzsos-i, egyénileg dolgozó parasztjai körében egyre jobban közkedvelté válik az előcsiráztatott burgonya termelése. Vetésterülete a mult gazdasági évhez viszonyítva mintegy 10-15 százalékkal emelkedett.

A burgonya megyszerte szépen fejlődik. A haragoszöld, dus bokrok teljesen betakarják a táblákat. A terméskilátások is kedvezők. A megyei főagronómus szerint az előásások arról tanuskodnak, hogy az átlagtermés holdanként eléri a 45-50 mázsát is.

Különösen szépek az eredmények Alsónémedi községben, ahol a kormány program elhangzása után még nagyobb szorgalommal, kora reggeltől késő estig munkálkodnak a határban a dolgozó parasztek. A gabonafélék betakarításával és a másodvetésekkel egyidőben a burgonya betakarítására is nagy gondot fordítanak. A 400 hold, nagyrészt beérett burgonyából 50 holdon már felszedték a termést és 120 dolgozó paraszt már teljesítette évi burgonya-beadási kötelezettségét. Az "Új élet" termelészövetkezeti csoport 39 mázsát adott be, hogy minél több, jóminőségű burgonyával járuljon hozzá a városi dolgozók ellátásához.

A községben még hátra van a burgonyatermés zömének betakarítása, mégis azoktól a termelőktől, akik már behordták burgonyájukat, több mint 80 vagon tettek át a begyűjtőhelyen. A burgonya átlagtermése holdanként 60 mázsa, tehát 25 mázsával több, mint a mult gazdasági évben. Ez azt jelenti, hogy a 400 hold termés-többletből családonként négy mázsát véve alapul - 2500 háromtagu család évi burgonyaszükségletét lehet fedezni./MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. július 8.

14 óra perc

Az új kormányprogram hatására javul a munkavédelem a vasasi Petőfi-aknában

i Vid Hbj/Gy VE

A kormány új programja a vasasi Petőfi-akna műszaki vezetőit arra készítette, hogy a munkavédelem fokozásával biztonságosabbá tegyék a dolgozók munkáját és ezzel csökkenték a sérüléseknek az utóbbi időben emelkedő számát.

Ennek érdekében például a bánya vezetősége még nagyobb gonddal vizsgálja meg azokat a panaszokat, amelyeket a dolgozók az erre rendszeresített könyvbe jegyeznek be, így a hibák azonnali kijavításával megelőzik a baleseteket. Amióta javaslataikat jobban meghallgatják, panaszukat gyorsan elintézik, maguk a bányászok is gondosabban ügyelnek a biztonságra.

"A mi üzemünkben mindenki vigyáz a másokra" jelszóval mozgalmat indítottak, hogy a figyelmetlenségből eredő baleseteket elkerüljék. A csillések már betartják a 10 méteres térközt, a fahordók pedig jobban vigyáznak arra, hogy a fahordásnál ne essék véletlenül munkatársuk lábára a fa.

Tölgyesi Jenő munkavédelmi felügyelő július 7-én az eddigieknél is figyelmesebben kezdte meg körletjárását. Kicsérélték több eltört támfát, de megmagyarázta azt is Tóth József vájárnak - aki nem ácsolt megfelelően -, hogy ebből milyen baleset származhat.

A bánya vezetősége azt tervezi, hogy a vájárok részére bőr kézfejjvédőt szerez be, s a szénhullásból adódó sérülések számát ezzel is csökkenteni. A közeljövőben pedig - a régi panaszok orvoslására, a földalatti dolgozókhoz hasonlóan a felszíniek is munkaruhát kapnak. A munkavédelem fokozását jelenti az is, hogy július 12-én kötelező esti munkavédelmi tanfolyamot indítanak vájárok és lómesterek részére. /MTI/

Gérce és Káld község betakarítási párosversenye

i Vid Ká Gy VE

Vas megyei Gérce és Káld község dolgozó parasztjai szorgalmas munkával harcolnak a jövő évi kenyérért, a szervesztesség nélküli betakarításért. A két község a nagy munkák megkezdése előtt békearatósi párosversenyre lépett egymással. A dolgozó parasztok vállalták, hogy a cséplést augusztus 4-re befejezik, s ugyanaddig a napig teljesítik beadási kötelezettségüket. Megfogadták: nem hagynak bevetetlen tarlót, az aratással egyidőben végzik a tarlóhántást és a másodvetést.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 8.

15 óra 15 perc

/Gérce és Káld... folyt./ 1 Vid Ká Gy VE

A népnevelők mindkét községben megmagyarázták a dolgozó parasztnak, hogy a szovyeszteség ellen harcolni egyet jelent az életszínvonal további emelésével. A nemes versenyben a két község dolgozó parasztjai fej-fej mellett haladnak. A kommunisták példát mutatnak a munkák végzésében. Toldi János káldi, Németh Sándor gércei egyénileg dolgozó parasztnak, kommunista népnevelők elsőnek kezdték meg az ősziárpa és a roza aratását.

Gérce és Káld község dolgozó parasztjai ezekben a napokban eddig még soha nem látott lendülettel végzik a munkákat. Tudják, minden dolgos kézre szükség van a vállalkások teljesítése, a kenyérszűke sikere érdekében. A dolgozó parasztnak megelégedéssel fogadták az új kormány programját és ennek megvalósításához mindkét község dolgozó jó munkával járulnak hozzá. Július 7-én befejezték a roza aratását. Az aratás után nyomban elvégzik a tarlóhántást és a másodvetést is.

Ezen a héten Gércén is, Káldon is megkezdik a cséplést. Gazdag termést takarítanak be a dolgozó parasztnak. A termésátlagok holdanként 5-6 mázsával magasabbak, mint tavaly. A dolgozó parasztnak először az állam iránti kötelezettségüknek tesznek eleget, hogy mielőbb szabadpiacra vihessék gabonafeleslegüket.

A verseny még nem dőlt el. A párosversenyből az a község kerül ki elsőnek, jobban beosztják a munkaidőt, munkaerőt. /MTI/ amelyben

Teljes erővel megindult az őszi árpa cséplése Szabolcs megyében

1 Vid Ká Gy No VE

Szabolcs megyében az őszi árpa cséplése ugyszólván mindenütt megkezdődött. A gépállomások dolgozó közt néhányan máris jó eredményt értek el a versenyben.

A tiszaszabasi gépállomáson Losonczy Gábor 1070-es cséplőgéppel kedd estig 600 mázsa ősziárpat cséplélt el. A nyirmadai gépállomáson jól dolgozik két diszista cséplőgépvezető: Krivács Ilona és Kiss Márta 1070-es géppel kedd estig 325, illetve 320 mázsa cséplélt. A gépállomások között a jánki gépállomás vezet. Hétfő estig - a legutóbbi értékelés szerint - 45 vagon gabonát cséplélt.

A kombajnvezetők versenyében Görgényi Ernő, a csaholci gépállomás kombajnvezetője a legjobb. Kedd estig 108 holdon végzett kombajnmunkát. Lippai János, a nagyhalászi gépállomás kombajnosa, aki a harmadik helyen áll a megyében a kombajnosok közt versenyben, csak 61 holdon végzett kombajnaratást, de erről a területről ezer mázsa terményt cséplélt el. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. július 8.

15 óra 24 perc

/Teljes erővel...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

Lippai János a kétaji "Vörös október" termelőszövetkezetben dolgozik kombájnnal. A termelőszövetkezet, amely döntően gépi munkával végezte a talajmunkát és mindenütt alkalmazta az új agrotechnikai eljárásokat, kiváló terméseredményt ért el.

A megyében megkezdődött a bura és arrozás kombájnosítása

is./MTI/

Műszakiak a minőségért

t TP/CK/Hbj/Gy VE

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének keretében működő műszaki értelmiségiek százai kedden este baráti megbeszélésre jöttek össze. Az egybegyűlteket Valkó Endre, a MTESZ főtitkára üdvözölte.

- Azok a tagtársak - mondotta - akik itt megjelentek, csak egy kis töredéke azoknak a műszakiaknak, akik csatlakoztak a termékek minőségének megjavítását célzó mozgalomhoz. Az új kormányprogram még inkább előtérbe helyezi a minőségek megjavítását, mint műszaki feladatot.

A szövetség keretében működő tudományos egyesületeknek a termékek minőségét megjavító munkájáról szólva a főtitkár hangsúlyozta: elintézte a tudományos egyesületek nem fektettek elég súlyt a minőségi brigádok munkájára. Sőt, olyan helytelen nézetekkel is lehetett találkozni, hogy: amíg egyes területeken rossz nyersanyagot kapnak, céltalan a minőség megjavításának kérdésével foglalkozni. Azok az egyesületek, amelyek a MTESZ központi minőségi bizottsága által kidolgozott javaslatot megküldték, már eddig is számos tevékenységet értek el. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület például 46 olyan üzemi brigádot hozott létre, amely a selejtközlő tényező vizsgálatával foglalkozik. A Rákosi Mátyás Művek Lemezgyára, valamint a Borsodnádasi Lemezgyár hengerrel - műszaki dolgozói a hengerelt lemezekkel kapcsolatban olyan javaslatot tettek, amelynek megvalósítása előkalkuláció szerint 26.7 millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

Különösen figyelemreméltó a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület keretében fáradhatatlan társadalmi munkában dolgozó műszakiaknak az a törekvése, hogy a mezőgazdaság és élelmiszeripar terén is hozzájáruljanak a termékek minőségének további megjavításához.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1953. július 8.

15 óra ²⁵perc

/Műszakiak a minőségért, folyt./ t TP/OK/Hbj/Gy VE

Striker György főmérnök felszólalásában rámutatott arra, hogy a MTESZ keretén belül a termékek minőségi megjavítása érdekében dolgozó 1100 munkabizottsági tag, közel 4000 részvevővel együtt, tárgyalta meg eddig iparunk minden területét érintő különböző áruk minőségi megjavításának problémáit.

A megbeszélések után a részvevők elhatározták, hogy az új politika szellemében még következetesebben harcolnak a különböző termékek minőségének megjavításáért. Ezután Valkó Endre, az MTESZ nevében több ezer forint jutalmat osztott ki a különböző tudományos egyesületek között a minőség megjavításáért indított mozgalom keretében elért jó eredményeikért. /MTI/

Az oroszlanói külszínfejtéses bánya szélén megkezdtek egy lejtősakna mélyítését

i Vid Hbj/Gy M

Félévvel ezelőtt még senki sem gondolt arra, hogy az Oroszlánytól nyugatra húzódó sűrű erdő valóságos bányát rejteget. A fél évvel ezelőtt még csendes erdőt azonban ma már gépek mraja, szemet szállító vasuti kocsik zakatolása, sőt szerda reggel óta földalatti robbanások tompa döreje teszi hangossá. Néhány hónappal ezelőtt kezdték meg az erdő közepén a fakitermelést, majd rövidesen megjelentek az első földkotrógépek, s szinte egy-két hét alatt szállító gumiszalagpályák szeltek át a mintegy 30 hektárnyi tisztást. A választási békeversenyben már szemet adott, s azóta valóságos széngyárrá fejlődik az oroszlanói külszínfejtéses bánya.

Az eddig erdőrejtette szemet hétfő óta frontálisan művelik. A bánya baloldali részén mintegy 70 méteres pásztával haladnak előre, de a hónap végére már 100 méterre növelik a front hosszát. Az 1000-1200 négyzetméternyi területen feketén csillogó szénmezőben Bolgár Mihály DISz-brigádja dolgozik kotrógéppel. A fiatalok becsületos munkát végeznek. Amióta a péntek-mozgalomhoz csatlakoztak, méltán viselik a külszínfejtéses bánya rohamcsapata címet. 780 köbméter föld megmozgatása a napi normájuk, de nem ritka eset az sem, hogy 1000-1200 köbmétert is megmozgatnak. Persze meglátászik a fizetésükön is. Májusban 1600, 1700 forintot kerestek, most meg 2200-2300 forintot kapnak majd a fizetéskor.

Hétfőn reggel újabb jelentős munkába kezdtek a külszínfejtéses bánya dolgozói. Az északkeleti irányba egy mélyebbre húzódó széntelep leművelése érdekében megkezdtek egy lejtősakna mélyítését, amelynek ötödik méterét máris kihajtották. Két-három héten belül már a lejtősakna is jelentős mennyiségű szemet ad majd az országnak, s ekkorra az oroszlanói külszínfejtéses bánya egyik leg-többet termelő üzeme lesz a tatai szénmedencének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953 július 8

15 óra 45 perc

Rohamosan emelkedik a felhozatal a vidéki piacokon is - csökkennek az árak

8 Vid SzB/Tr/Hné Li Szia

Több mint ezer mázsa zöldségféle, 200 mázsa gyümölcs Miskolcon a szerdai piacon - repülőgéppel megérkezett az első őszi barack-szállítmány

Hétfő óta napról-napra emelkedik a zöldségfelhozatal Miskolc és környékén is. A MEZŐKER üzletei és elárushelyei szerdán több mint ezer mázsa zöldségfélével, valamint 200 mázsa friss gyümölcsöt biztosítottak a dolgozók jobb ellátására. Jelentős mennyiségű zöldségfélével szállították piacra a kistermelők is. Amíg a múlt héten átlag 14-18 mázsa zöldségfélével szállítottak fel, szerdán 116 mázsára emelkedett a felhozatal. Egyre nagyobb mértékben fokozódott a felhozatal a tejtermékekben és élő baromfiban is.

A szerdai piac eseménye a budai hegyekben termelt 20 mázsa őszi barack volt, amelyet repülőgéppel szállítottak Budapestről Miskolcra. A friss, hűvös őszi barackot gépkocsin azonnal az üzletekbe vitték és 6 forintért árúsították.

A felhozatal arányával párhuzamosan csökkennek az árak. A hétfői árakhoz viszonyítva az uborka kilója 1,20 forinttal csökkent. Hasonlóan jelentős az olcsóbbodás a sárgabaracknál is. A sárgabarack ára két nap alatt szintén 1,20 forinttal csökkent.

További árubőség, árcsökkenés a kecskeméti piacon

K Kecskeméten szinte óráról-órára nagyobb mennyiségű zöldség érkezik a piacra. Az árak nagymértékben csökkennek. A zöldbab ára a négy nappal ezelőttihez képest szerdára 4,50 forinttal csökkent, jelentős mértékben olcsóbbodott a sárgabarack is.

Tojásból közel három mázsát, sajtból öt mázsát, vajból 10-20 kilót árúsítanak naponta.

A debreceni piacon szerdán négyszer annyi egyéni termelő hozta fel áruját, mint hétfőn

A szerdai napon a debreceni piacon négyszerannyi egyéni termelő hozta fel áruját, mint hétfőn. A nagy felhozatal következtében az árak jelentősen csökkentek. Különösen olcsó volt a káposzta és a tök.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

330. kiadás

1953. július 8.

17 óra 27 perc

Rohamosan emelkedik...folyt / 6 Vid SzB/Tr/Gy Li Szia

A karfiol ára 1.50 forinttal, a zöldbabé ugyanannyival, a burgonya kilója 70 fillérrel, az uborka 1 forinttal, a kalarábé kilója ugyan- csak 1 forinttal csökkent. A baromfi ára is olcsóbb lett, s a külön- féle gyümölcsökben bőséges választék állt a vásárlók rendelkezésére.

MTI/

A nehézségeket leküzdve telteljesítik tervüket az alberttelepi frontbrigádok

i Vid Hbj/Gy M

A kormány új programja osztatlan lelkesedést váltott ki az alberttelepi bányászokból is. A programra tervük telteljesíté- sével feleltek.

A 110 méteres ikerfronton hétfőn újult lendülettel kezdődött a munka. Zelena Balázs és Nagy József brigádja a nappalos műszakokban egymásután szállították felszínre a szénrel teli csilléket. Az éj- szakas műszakon Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester, képviselő brigádja vette át a temelést a szénfal mellett.

- Legelső feladatunk legyen - mondotta Loy Árpád - hogy a brigádban megszilárdítsuk a munkafegyelmet. Most is hárman hiányoz- nak közülünk. Márpedig ezt nem engedhetjük meg. Az ő hanyagságuk min- ket is megkárosít.

A 17 ember úgy dolgozott, hogy a tervet nemcsak teljesítették, de terven felül közel 50 csille szenet küldtek felszínre. Az albert- telepi bányüzem pedig 106.7 százalékra teljesítette napi tervét.

Kedden műszakkezdéskor kellemetlen meglepetés érte a Zelena- brigádot. Észrevették, hogy a frontfejtés mintegy 40 méteres szakasza vizesedik. Az alberttelepi bányászok alattomos ellensége, a víz, megint akadályozni próbálta a bányászok munkáját. De a Zelena-brigád is és a délutános Nagy-brigád is szívós munkával, az egyre erősödő vizese- dés ellenére is telteljesítette tervét. Az éjszakai műszakon Loy Árpád brigádja vette át tőlük a munkát. Műszakváltó társai tájékoz- tatták: permetez a víz a fejtésben. De a Loy-brigádot is kemény fából faragták. Mindenekelőtt arra ügyeltek, hogy a lölyukak robbanóanyaggal való betöltésénél a gyutacsok ne nedvesedjenek át. Így nagyszerűen "elment minden lövés", egyenletesen omlott a szén, nem kellett még egyszer utánalóni a vizes részen sem, s nem lassabbodott meg a front előrehaladása, nem került nyomasba. Dacoltva a nehézségekkel, lelkes, lendületes munkával 440 csille szenet szállítottak felszínre a szerda reggelre virradó műszakon - s ezzel hozzájárultak, hogy az üzem napi tervét a nehézségek ellenére is 105.7 százalékra teljesítse. Ezzel pedig az előírt havi terven felül már több mint 300 tonna szenet adtak népgazdaságunknak.

/Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1953. július 8.

17 óra 30 perc

/A ne hőségeket leküzdve...folyt./ i Vid Hbj/Gy M

- Ezután még jobban akarunk dolgozni - mondta Loy Árpád. - Mi bányászok tudjuk: több szén, nagyobb kereset, több ruha, cipő. Kormányunk gondoskodását már is érezzük. Ezelőtt pár héttel még alig lehetett zöldséget kapni Alberttelepen. Cipőben, ruhában sem volt választék. Ez már most megváltozott. De nemcsak ár van - hanem vásárlás is. /MTI/

Tudományos munkájával is támogatja új kormányunk programját dr. Zambó János, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas főmérnöke

i Vid Hbj/Gy VE

"Sok szén termeléséhez két dolog kell: jól karbantartott bánya, jókedvű emberek" - ez volt az elve mindig dr. Zambó Jánosnak, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt Kossuth-díjas főmérnökének.

Amikor új kormányunk programját végiggondolta, elsőnek az ötlött fel benne: ez a program épen e kettőhöz segíti hozzá a középdunántúli bányászokat. Erről beszélt szerdán a tröszt vállalati igazgatónak, főmérnökeinek értekezletén is.

- Olyan legyen az igazgató, a főmérnök, mint a jó családapa - mondotta. - Nincs az azt nézze, bányásilla jön fel a bányából, hanem azt is, hogyan élnek, hogyan táplálkoznak a dolgozók.

Felhívta figyelmüket, hogy az eddiginél sokkal jobban gondoskodjanak a bányászok lakásvizonyainak megjavításáról, élelmészéről, munkakörülményeiről.

Zambó főmérnök jóleső melegséggel gondol vissza azokra a szavakra, amelyekkel... Nagy Imre, a minisztertanács elnöke programbeszédében az értelmiség növekvő szerepéről és megbecsüléséről beszélt. Úgy érzi most: Nincs az mindennapi műszaki munkájával, hanem tudományos tevékenységével is - amelynek elismerésül kapta tavasszal a Kossuth-díjat - az új kormány nagyszerű célkitűzései mellé kell állnia, fokozottabban szolgálni a bányák mélyén dolgozók érdekeit.

A Kossuth-díjas bányafőmérnök nemrég fejezte be egy új technológiai eljárás kidolgozását, amely az alsó széntelepek gazdaságos egyszeri lefejtésére szolgál. Az új eljárás alapja, hogy az alsó széntelepek lefejtésénél fellépő, s a munkát sokszor meghézzé, terméketlenné tevő ugynevezett talpduzzadást kiküszöböli. A frontszerű művelésben szállításra használt kaparószalagot - amelynek munkáját eddig a talpduzzadás gátolta - az új technológia alapján a fapillérek duzzadásmentes közébe építik be.

~~Élelmész~~

Ka

B 32. kiadás 1953. július 8.

14 óra 35 perc

/Tudományos munkájával...folyt./ i Vid Hbj/Gy VE

A szilárdan álló fapillérek mellől a talpat a nyomás más irányba dussasztja fel, olyan területre megy át a káros jelenség, ahol a munkát már nem akadályozhatja. Fontos része az eljárásnak az is, hogy elővájás és nagyobb fenntartás nélkül fejtik le az alsó széntelepeket. Várpalotán még ebben a hónapban bevezetik az új módszert. Zambó főmérnök nagy figyelemmel kíséri majd az első kísérletet. Ha beválk, egész bányászatunk jelentős segítségét kap. Az eddig sok helyen kapkodó és tervszerűtlen bányamivelés nem szívesen nyult a nehezen fejthető alsó telepekhez. A kormány programja lehetőséget teremt az átgondoltabb, tervszerűbb bányamivelésre, s akkor az új módszer szerint lehet hozzáfogni mindenütt a nagy nemzeti értéket, szénvagyont jelentő s most még nagyrészt kihasználatlanul fekvő alsó szén kiaknázásához. A Középdunántulon még ebben a negyedben Várpalotán, Ajkán és Dúdaron dolgoznak majd eszerint.

Zambó János most elhatározta, hogy könyvet ír a bányák vízveszély elleni védekezésében eddig szerzett tapasztalatairól, a módszerekről, amelyekkel a Középdunántulon elérték, hogy az elég nagyszámu vízbetörés ellenére emberéletben áldozat évek óta nem esett. Szükség van erre a könyvre, mert ha a vízbetörések nem is szüntethetők meg egészen, a bányatérsegek helyes kialakításával, a feltárás, elővájás és a fejtések gondos megtervezésével minden esetben elkerülhető, hogy a bányavíz veszélyeztesse a dolgozók életét. Ez lesz a könyv alapja. Zambó János könyvében kitér majd arra is, hogy tapasztalatai és elgondolásai szerint miként lehet a betört vizet gyorsan, legeredményesebben eltávolítani./MTI/

Korszerű általános iskola építését kezdték meg Veszprémben

Vid SzB/Szné/Gy Li M

A napokban kezdték meg Veszprémben a 71/2-es Építőipari Vállalat dolgozói egy új, emeletes általános iskola építését.

A korszerű általános iskola tantermei 35-40 tanuló befogadására lesznek alkalmasak. A tantermeken kívül könyvtárszobát, tanácskozó termet, szakköri szobát és szertárt is építenek. Az általános iskolának külön laboratóriuma is lesz. A világos, tágas folyosókon minden tanulóknak külön szekrény, fogas áll rendelkezésére.

Az új iskolaév kezdetéig Veszprém megye hat községében végeznek iskolabővítési, tatarozási munkát. Ajkán ősszel új általános gimnázium nyílik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. július 8.

17 óra 45 perc

Urbán Dezső kisterenyei vájár csapatja 229 százalékkal válaszolt a kormány programjára

i vid PE Hbj Szia

Urbán Dezső már közel husz éve bányászcodik, de ezelőtt nagyon keveset lehetett hallani róla. Néhány hónapja helyezték át a Kisterenyei Szénbánya Vállalat fővölgyi üzeméhez, ahol mint csapatvezető a vájár szolgálja a haza és béke ügyét. Az elmúlt hónap elején csapatával együtt elsőnek csatlakozott a tatabányai fiatalok nagyszerű kezdeményezéséhez, a péntek-mozgalomhoz. Azóta minden hét péntekén befejezte heti tervelőirányzatát és egyre többet kerül szóba Urbán Dezső vájár és csapata.

Kormányunk programjának megismerése után azonban Urbán Dezső vájár is új programot tűzött maga elé. Kijelentette:

- Ha a kormányunk ilyen nagyszerű célok megvalósítását határozta el, akkor nekem elsőrangú feladatomb a kitűzött célokért töretlenül harcolni, s még a péntek-mozgalomban elért eredményeimet is tulszárnyalni.

A kormány programjának megjelenését követő negyedik napon is Urbán Dezső vájár és munkatársai már előre kitervezett harci programmal szálltak le munkahelyükre. A rendelkezésükre álló furógép és csuzdaberendezés percnyi pontossággal kezdte meg a munkát. Még a félműszak sem telt el, s máris megjelent a győzelmi mosoly az arcokon: teljesítették a műszak előirányzott tervét.

- Amit ezután termelünk - mondja Urbán Dezső csapatvezető vájár - azt az új kormányprogram sikeres megvalósításához adjuk.

A csapatot a műszak utolsó percéig a kormány nagyszerű programja lelkesítette, s végül július 8-án reggelre 229 százalékos napi tervteljesítés után boldogan szoritották meg egymás kezét. De így volt ez az előző három műszakon is. A kormányprogram megjelenése óta minden nap kétszáz százalék felett teljesítették napi tervüket, s július 8-ig esedékes havi tervük teljesítésében 228 százalékot értek el. Urbán Dezső vájár csapatának tagjai lelkes munkájuk után 103 forint napi átlagos keresetet értek el.

A nagyszerű győzelmek után Urbán Dezső vájár pihenésre indul. Népköztársaságunk Alkotmányának tette lehetővé, hogy az országépítés nagyszerű munkáját végző dolgozók az üdülés és szórakozás lehetőségeit élvezzék. Július 8-án délután a sok nógrádi bányász

között Urbán Dezső is elindult azzal a vonattal, amely Héviz és a Balaton legszebb üdülőibe viszi az országépítés bátor harcosait. Amikor Urbán Dezső vájár elindult, megfogadta: visszatérve újult erővel harcolok azért, hogy most már a sztchanovista oklevelet nyerjem el. /MTI/

ka

B 34. kiadás 1953. július 8.

18 óra 05 perc

Az Országos Filharmónia

k OF PE Bc VE

közi, hogy Verdi: "Requiem"-jének július 11-re, szombatra hirdett, Károlyi-kerti előadását technikai akadályok miatt július 12-én, vasárnap este nyolc órakor tartják meg. A Requiemet a rádióberlet harmadik estje keretében a Magyar Rádió szimfonikus zenekara adja elő a Budapesti Kórusal, Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével, Báthy Anna kiváló művész, Tiszay Magda, Simándy József Kossuth-díjas művész és Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész közreműködésével. /MTI/

Szerdán már a harmadik háromezer tonnás vonat indult utnak a Ferencvárosi rendezőpályaudvarról

t VT/Tr/PE Li P

Vasutas dolgozóink körében is bizakodást és örömet keltett új kormányunk programja. A magyar vasutasok tudják, hogy népünk életszínvonal-emelkedéséhez azzal járulhatnak/legjobban, ha a különböző szállítmányokat gyorsan és pontosan, az előre meghatározott időre juttatják el rendeltetési helyükre. /hozzá

A vasut dolgozói éppen ezért fokozott, szivós harcot folytatnak a legutóbbi vasutüzemi értekezlet határozatainak végrehajtásáért. Ezen az értekezleten egyik fontos feladatként jelölték meg a kétezer tonnás mozgalom továbbfejlesztését háromezer tonnás mozgalommá. A munkásikerekben gazdag ferencvárosi vasutasok álltak az új kezdeményezés élére és június 27-én elindították az első háromezer tonnás szerelvényt, amelynek továbbítására Balázs Ferenc, a Ferencvárosi fűtőház sztahanovista főmozdonyvezetője vállalkozott. Az ut sikerült. Ennek nyomán elhatározták, hogy mind több és több háromezer tonnás szerelvényt továbbítanak. Elgondolásukat tették követték. Július 5-én, vasárnap utnak indult a második, most pedig a harmadik háromezer tonnás szerelvény.

Szerdán reggel már 8 órakor ott szorgoskodott a hatalmas 424-es sorozatu gép körül Balázs Ferenc két társával: Albert Sándor sztahanovista fűtővel és Lakatos József fűtővel. Indulás előtt még egyszer gondosan átvizsgálták mozdonyukat. A több mint hatszáz tonna tulsullyal terhelt, vasércel, építőanyaggal, bányafával és egyéb küldeményekkel megrakott harmadik háromezer tonnás vonat valamivel kilenc óra előtt kigördült a Ferencvárosi rendezőpályaudvarról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 8.

18 óra 35 perc

Gazdag termés a szorgalmas munka jutalma a röszei "Lenin" tzsce-

i vid Ká/PE No VE

Egyre fogynak a gabonatáblák és egyre sokasodnak a ke-
resztek a jugoszláv határmenti Röszei község földjein. Szorgos pa-
rasztok laknak ezen a vidéken. Sok munkaigényes növényt, gyapotot,
fűszerpaprikát, stb.-t termelnek. Jól tudják, a gazdag termés sok
és jó munkát kíván. Az országgyűlés ülése óta pedig megsokszorozó-
dott minden egyes dolgozó parasztban az elhatározás: egyetlen szem
se peregjen a tarlóba, így is segítsük a kormányprogram mielőbbi
megvalósulását. A szorgalmas munka meg is hozza gyümölcsét; nem
ritka a községben az olyan dolgozó paraszt, mint Vár Antal, aki
nyolcvan keresztet is összehordott két hold búzaföldjén és tizenöt
mázsás holdankénti termésre számít.

Szerdán, is már kora hajnalban nagy sürgés-forgás volt az
egész határban. A "Lenin" tzsce tagjai még korábban láttak munká-
hoz, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Hogy is ne igyekeztek
volna, hiszen nekik még több dolguk van, még gazdagabb termést ta-
karítani be, mint a falubeliek. Az árpa 16-17 mázsás átlagot hoz,
a próbacséplés szerint. De van olyan tábla is, amelyik 19 mázsával
fizet holdanként. 98 hold búzájuk 16 mázsás átlagot ígér, de a nagy
35 holdas tábla a kurtadombi dűlön biztosan meghozza a tizennyolcat
is. Olyan kukorica sincs a környéken, mint a tzsce-é. A négyzete-
sen vetett, már két méter magasságu, megterem rajta ötven mázsa is
holdanként. Fűszerpaprikából 35 mázsára számítanak holdanként. Ez
is többszáz ezer forinttal növeli a tzsce bevételét. A leggyönyörűbb
a gyapotföldjük. Bizony csodálkozva állnak meg mellette az egyéni-
leg dolgozó parasztok, olyan szép, hogy messze vidékre is elviszik
a tzsce szorgalmának hírét. Hatszor kapálták, kétszer ogyelték,
legalább tíz mázsa fehér aranyat takarítani majd be holdanként.

Gazdag jószágállomány: 60 anyakoca 220 szaporulatával,
31 szarvasmarha, 45 növendék-marha, 37 ló, a sok istállóépület
mind arról beszél: jól gazdálkodnak a röszei "Lenin"-ben. Már
tervezik, hogyan gyarapodnak majd tovább. A terv egyrésze hamro-
san valóra válik. Az aratás után azonnal hozzákezdenek az új, 50
férőhelyes tehénistálló építéséhez. Kijelölték az 50 anyakoca részé-
re készülő fiaztató helyét is.

Nemcsak a közös vagyon gyarapszik az idén, bőségesen
megtelik a tzsce-tagok kamrája, sok jut a szabad piacra is. Ugy szá-
mitják, kenyérgabonából legkevesebb három kiló, árpából egy kiló
jut egy munkaegységre.

/folyt. köv./ K_o

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás

1953. július 8.

18 óra 45 perc

/Gazdag termés. . . folyt./ i vid KÁ/PE No VE

Szólpál Lajos és felesége már eddig végzett munkája után több mint kilenc mázsa kenyérgabonát és három mázsa árpát kap majd. Csordás György 317 munkaegységére egymaga ennél többet visz haza. Nem beszélve a jelentős pénzösszegekről, ami majd a sok ipari nővény, a paprika után egy-egy munkaegységre jut.

A jövőben még sokkal több támogatást kapnak a termelőszövetkezetek és ez még jobb munkára serkent minket - mondja Berta István brigádvezető. - Mondhatom, vasárnap óta legalább száz négy szögöllel többet vágott le mindenki naponta. A rozs és az árpa aratását befejeztük és úgy számítjuk: pénteken, de legkésőbb szombaton, hat nap alatt a buza aratását is befejezzük. Aztán pedig a behordással együtt megindul a cséplés is. /MTI/

Július 9-én kezdődnek a kerületi tanácsülések

k BVT PE Mi VE

A kerületi tanácsok a következő napokban tartják meg az e havi tanácsüléseket. A tanácsülésen azokat a kérdéseket tárgyalják meg, amelyek a kerület szempontjából legfontosabbak. Így például a kerület egészségügyi helyzetének megvitatását tűzte napirendre a VII. VIII. és XIV. kerület. Néhány kerületben az oktatási helyzetről, az 1952/53-as tanév tapasztalatairól és eredményeiről szólnak be. Ezt a kérdést tárgyalja majd a tanácsülés a II., IX., X. és XXI. kerületben. Az I. és XII. kerületben a kerületi Ingatlankezelő Vállalatok munkájáról lesz szó. A III., XI. XV. XVII. XVIII., XX., és XXII. kerületben a mezőgazdasági munka kérdéseit tűzték napirendre.

A VI. és XIII. kerületben, ahol már működnek a lakóbizottságok, ezek munkáját tárgyalják.

Július 9.-én 15 órakor tartja ülését a XIV. kerületi tanács, amelyen első ízben szerepel napirendi pontként a tanács-tagok interpellációja. Az interpellációban a tanács-tagok választ kérnek a végrehajtóbizottságtól, hogy mit tett a lakosságot leginkább érdeklő kérdésekben. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 8.

19 óra 15 perc

Megjelent az "Ujságolvasók zsebkönyve"

k KC/KC/Gy M1 P

A magyar dolgozók egyre fokozottabban érdeklődnek a nemzetközi kérdések iránt. Gyakran előfordul azonban, hogy a sajtó nemzetközi politikával foglalkozó cikkeiben olyan fogalmak, szavak merülnek fel, amelyek megnehezítik a megértést. Az Országos Békatanács ezért most "Ujságolvasók zsebkönyve" címmel közel 150 oldalas gyűjtőmunkát adott ki, amely betűrendbe sorolva megadja a leggyakrabban előforduló külpolitikai kifejezések és fogalmak magyarát. A zsebkönyv az idegen szavak mellett mindenütt közli azok fonetikus magyar kiejtését is.

Az "Ujságolvasók zsebkönyve" nagy segítséget nyújt majd a külpolitikai kérdések összefüggéseinek felismerésében és segíti az olvasókat, hogy még közelebbről megismerkedjenek a nemzetközi eseményekkel. A zsebkönyv ára 2.- forint./MTI/

A Dózsa György-szobor pályázat eredménye

i Fm/Fm/Gy Bo VE

A Dózsa György-émlékmű elkészítésére 72 pályaművet nyújtottak be. A beérkezett pályaművekkel a napokban foglalkozott a bírálóbizottság. Úgy döntött, hogy az első és második díjat nem adja ki. A bizottság egyenként 3000 forintos III. díjjal jutalmazta a két legjobb modell készítőjét: Kiss István és Wagner Nándor szobrászművészeket, akik egyben megbízást kaptak a pályamű egyméteres nagyságban való elkészítésére. Későbbi időpontban döntenek arról, melyikük kap megbízatást a Dózsa-émlékmű kivitelezésére.

2000-2000 forintos munkajutalmat hat pályamű készítői kaptak: Szabó Iván, Pándi-Kiss János, Grandtner Jenő, Palotai Gyula és Dabóczi Mihály, Gregersen Hugó és Lux Alice, Kőfalvi Gyula és Molnár Jenő pályaműve./MTI/

75.000 példányban jelent meg eddig magyar nyelven az "Anti-Dühring"

§/ Gy M1 Szia

Most van 75 éve annak, hogy megjelent Engels Frigyes híres műve, a "Hogyan forradalmasítja Eugen Dühring ur a tudományt"/"Anti-Dühring"/. A mű két ízben jelent meg eddig magyar nyelven a Szikra kiadásban összesen 75.000 példányban./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. július 8.

19 óra⁴⁰ perc

4 hét filmjei

k MOKÉP Gy Mi Szia

Julius 9-én két vidám filmet mutatnak be a fővárosi filmszínházak. "A táncmester", Lope de Vega spanyol író színdarabja a szereléről, zenés, táncos komédia, szovjet filmen. Ez az első szovjet színdarabfilm, amely a nagyközönség elé kerül. Szereplői a szovjet hadsereg központi színházának tagjai. A verseket Gáspár Endre József Attila-díjas költő fordította magyarra. Az "Angyallal nyaraltam" színes, csehszlovák filmvígjáték egy hegyvidéki nyaralás viszontagságairól szól. A főszerepet Jaroslav Marvan, a kiváló csehszlovák kómikus-színész alakítja.

A Dózsa és a Felszabadulás mozi már második hete játssza nagy sikerrel az "Emberrablók" című izgalmas csehszlovák filmet, amely egy csehszlovák repülőgép utasainak elrablását tárgyalja. A Fény filmszínház mutatja be e héten. "Az Ájlami Népi Együttös Kinában" című magyarul beszélő kínai riportfilmet. Megelövenednek a vásznor népi együttesünk élményei a Kínai Népköztársaságban és az ott előadott műsor legszebb számai.

A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár "Előre martinászok" címmel kisfilmet készített. Erdősi Imre sztáhanovista olvasztárbrigádja új módszereit mutatják be, amelyekkel megrövidítették az olvasztás idejét. /MTI/

A diósgyőri hengerészek jó munkájukkal bizonyítják, hogy magukévá teszik a kormány célkitűzéseit.

1 Vid TP/Hbj/Gy P

A diósgyőri finomhengerdében a középlemez és finomlemezsor brigádjai munkájukkal bizonyították be, hogy magukévá teszik kormányuk célkitűzéseit. Kormos Lajos finomlemezsori brigádvezető, aki a hengerdében a "péntek-mozgalomnak" is kezdeményezője volt, megbeszélte dolgozó társaival az újkormány programját. A brigád elhatározta, hogy minden erejével segíti a dolgozó nép életszínvonalának emelését szolgáló célkitűzéseket. A brigád tartja is a szavát. Kedden a napi tervet 136.5 százalékra teljesítették. Követte példájukat a Leskőbrigád is 130 százalékos eredményével. A középlemez soron Kazuch Pál brigádja 126.8 százalékra, Farkas József brigádja pedig 124 százalékra teljesítette napi tervét.

A Martinacélműben a 180 tonnás kemence olvasztárának, a Kossuth-díjas Jenei Lajosnak a neve került a dicsőségtáblára. Brigádjával együtt fáradságot nem ismerve szorgalmas munkával 117 százalékra teljesítette tervét. A Petőfi-kemencénél Gergely Imre brigádja 115, a Beloiannisz-kemencénél Oláh József brigádja 110 százalékos eredményt ért el. Példamutatóan dolgozott a "Május 1" kemence kollektívája is, ahol mind a három brigád túlteljesítette a napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 8.

19 óra 07 perc

Üzeni gyermekruha bemutatókat tartottak szerdán a fővárosi üzemekben a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében

t EM/Tr/PE Li Szia

Ötödik napja tart a "Kereskedelem a gyermekért" hét. Ötödik napja egymást követik a ruhabemutatók, vidám vásárok, bábszínház, mozielőadások, sportversenyek és sok-sok más vidámság, játék, tréfa a gyermekek szórakoztatására és nevelésére.

A vidám gyermekhét első négy napján a gyerekek keresték fel azokat a szórakozási és nem utolsó sorban tanulási lehetőségeket, amelyeket kormányunk a gyermekhét keretében nyújt nekik. Szerdán azonban - a kereskedelem kereste fel a gyermekeket és a szülőket Ruhabemutatókat rendeztek több fővárosi gyárban, üzemben az ott dolgozók és gyermekeik számára.

Hatalmas autóbusz gördül be délután négy órakor az Egyesült Izzó újpesti telepére. Az autóbuszon a Ruházati Bolt Vállalat dolgozói vitték a legújabb nyári ruhaujdonságokat - mintegy negyven gyermek- és nőruhát - hogy bemutassák őket a gyár dolgozóinak. Az autóbuszban nagy az izgalom: készülődnek, öltöznek a bemutató "főszereplői", a Ruházati Bolt Vállalat dolgozóinak gyermekei - maguk is boldog részesei a vidám gyermekhétnek.

Az autóbuszt körülveszik a gyár dolgozói és gyermekeik. Kacagva hallgatják a ruhabemutató keretében előadott tréfás műsort. Nézik a bájos ruhácskákat, válogatnak melyiket fogják megvenni gyermekeiknek.

K - Nagyon örülünk ennek mindannyian - mondja Alapi Béláné, a miniatűr rádiócsőszerelő Üzem sztahanovista dolgozója. - Most jövök a népnevelő értekezletről - mondja. - Az új kormány programjáról beszéltünk. En miniatűr rádiócsöveket fonalazok, 184 százalékos teljesítményemért kaptam a sztahanovista oklevelet. Eddig is igyekeztem jól dolgozni, csak 0.17 százalék volt a selejtem, de fokozottan azon leszek, hogy ezt a selejtszázalékot is tovább csökkentsem, mert tudom, hogy az én jó munkám is szükséges az új program valóraváltásához, hogy boldogabban, és vidámabban élhessen mindannyiunk szemefénye: a gyermek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. július 8.

20 óra / perc

Örnénykutról elindultak Budapestre az első búzával telt vagonok

k FM PE No P

Javában folyik a gazdag termés aratása az Örnénykúti állami gazdaságban. A kombájnok nyolcvan hold búzát arattak és erről 1100 mázsát csépeltek. Az első napokban aratott-csépelt búzát a gazdasági szérűjében már kiszáritották, kitisztították és az első háromszáz mázsa búzát szerdán utnak indították Budapestre.
/MTI/

- - - -

Az állami gazdaságok legjobb kombájnvezetői

k FM/PE No P

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében továbbra is Háy József, a mohácsszigeti sztahanovista kombájnvezető jár az élen. Eddig 196 holdat aratott és erről 3176 mázsát csépelte el. Háy József már teljesítette idej normáját.

A második továbbra is Bőjti József szárazhegypusztai kombájnvezető, aki 170 holdról 2113 mázsa gabonát csépelte. Harmadik ifj. Sándor Kálmán surjáni kombájnista, negyedik Héri László újvárosi, ötödik Kántor János gyulapusztai kombájnvezető.

Az állami gazdaságok kombájnosi közül eddig tizenötön haladták túl a száz holdat. /MTI/

- - - -

Minden kombájn és aratógép napról napra teljesítse a műszaknormát!

k FM PE No P

A földművelésügyi minisztérium jelenti: Az elmúlt napokban az ország minden részén megkezdődött az aratás. A gabonátáblákba beálltak a kombájnok százai és az aratógépek ezrei, hogy minél gyorsabban és a lehető legkisebb szemvesztéssel betakarítsák az idej bőséget. Élenjáró kombájnvezetőink és aratógéppel dolgozó traktorosaink közül több már az első napokban nagyszerű eredményt ért el. Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnvezetője keddig estig 148 holdról 1928 mázsa gabonát takarított be, Turkevén Monon Sándor 189, Gál József pedig 186 holdas területet vágott le aratógéppel.

Ilyen magasló eredményekkel azonban csak nagyon kevés az élenjárók közül is csak a legkiválóbb - kombájn- és aratógép- vezető büszkélkedhetik.
/folyt. köv./ K₆

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. július 8.

70 óra 55perc

/Minden kombájn. . . folyt./ k FM PE No P

Az aratás eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a legtöbb gépállomáson a kombájnok és aratógépek nem teljesítik a napi műszaknormájukat. Cegléden 14 kombájn közül kedden mindössze négy, - az orosházi gépállomás hét kombájnja közül hétfőn egy sem és kedden is csak kettő teljesítette a műszaknormát. Hasonló a helyzet az aratógépeknél is. Turkevén a 36 aratógép közül 13 teljesítette napi normáját.

Az alacsony teljesítmények okát mindenütt elsősorban a munka rossz megszervezésében és a műszaki hibák késedelmes kijavításában kell keresni. A napi műszaknorma teljesítésének előfeltételeit minden gépállomási igazgató teremtsen meg, - a kombájnósok és aratógéppel dolgozó traktorosok pedig követeljék meg vezetőiktől a munka folyamatosságának biztosítását. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 8.

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án, szerdán este 21 órakor:

A meleg kissé még fokozódik

Nyugateurópát az Atlanti óceán felől hűvös tengeri levegő árasztja el. E miatt ezen a területen a hőmérséklet ma már nem érte el a 25 fokot sem. Ezzel szemben a Kárpát-medencében a 30 fokot is meghaladta a hőmérséklet csúcserkéke.

Hazánkban ma a déli órákban felhőképződés indult meg. Csapadékot azonban sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet nap közben 29-32 fokig emelkedett, és az esti órákban sem hűlt 23-25 fok alá.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: déli-délutáni felhőképződés, holnap a délutáni és esti órákban nyugaton és északon már záporosó-, zivatar lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg főleg keleten kissé még fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 20-22, délután 32-34 fok között. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 8.

23 óra — perc

A "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében hajókiránduláson voltak szerdán a fővárosi gyerekek

lepte el a hajóállomást.

Zászlókkal, tarka lampionokkal, virággal díszített két hajó horgonyzott szerdán délután a Molotov-téri hajóállomáson, a "Kossuth" és a "Felszabadulás". Rengeteg gyerek, Pirosnakendős uttorőpajtások, tarkaruhás kislányok, kisfiúk és az Uttörő Vasut sötétkék egyenruhás "kis vasutasai" mentek boldog örömmel a hajóhídon át, hogy elfoglalják helyüket a feldíszített fedélzeten.

A két hajó a "Kereskedelem a gyermekért" hét sok ötletes, kedves szórakozása során ezuttal műsoros sétahajó-kirándulásra, "világ körüli utra" vitte a budapesti gyerekeket. Elhajóztak a Margitsziget és az újpesti Szunyog-sziget mellett, fel egészen a Római-fürdőig.

Gyermek kacagástól volt hangos a "Kossuth"-fedélzete, bábszínház várta a boldog utasokat. Kitérő öröm, kacagás és sok taps fogadta az "Alomtündér"-t, a "Háromlábú nyuszi"-t, a "Varju"-t és a bábszínház többi kedves szereplőjét.

Zengett a kacagás, kattogtak a fényképezőgépek - amatőr fotopályázatot jelentett be a hangszóró: a hajón készült legjobb felvételeket csokoládéval jutalmazták - mialatt vidáman szeltek a kék Dunát a "Kossuth"-hajó.

A kiránduló hajón vidám vásár is volt. Labdákat, léggömböket, cukorkát és üdítő italokat árultak a kis utasoknak.

- Örülök, hogy elhötam erre a kirándulásra 9 éves kisfiúmban - mondta Kerencsei Oszkárné, a Csavartárugyár dolgozója. - Nagy élmény mindkettőnk számára. Annak is örülök, hogy megnéztem a kiállításon azt a sok szép ruhát, könyvet, játékot, amit iparunk termel a gyermekeknek. Magam is dolgozó nő vagyok, nem dolgoztam eddig se rosszul, de most kormányunk programja után még jobb munkával akarom elősegíteni, hogy több játék, szebb ruha jusson az én kisfiúmnak és vele együtt minden gyereknek.

A hangszóró a következő napok programját jelentette be: csütörtökön délután 5 órakor "Muzsikál az ifjuság" címmel hangverseny lesz a Zeneakadémián, pénteken pedig "Mosolyog a liget" címmel bábszínház, vásár és sok egyéb vidám szórakozás várja az apróságokat a Városligetben. /MTI/

V é g e